

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی اٰلِهِ الْبَرِیْتِ الْمُنِجِبِ الْخَوْدِ

POSTAL REGISTRATION NO F-67PP-3

شماره ۳۵

جلد ۳۶



شرح چند

ابن ابی اسحاق
عبد بنی الفضل

نصف روزہ قبلہ کی قادیان

سالانہ ۵۰ روپے
شعبہ ۲۵
مالک غیر کم
بذریعہ بحری ڈاک ۲۰۰
فیس چھپا کر ایک روپے

نامت:
مہاشی محمد فضل اللہ

The Weekly "BADR" Gadian 193516

یکم ستمبر ۱۹۸۸

یکم جون ۱۳۶۶ ہجری

۱۸ شہرم ۱۴۰۹ ہجری

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۸ نومبر (گت) سینا حضرت
قدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ
اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے بارے میں
بہتر زیر شامت کے دوران ملنے والی تازہ
ترین اطلاع نظر ہے کہ حضور پر نور اللہ
تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں
الحمد للہ

اجاب کرام الترام کے ساتھ پیش
دل و جان سے پیامت آقا کی صحت یلانکا
درازی امر اور تقاضا عدالیہ میں فائز الہی
کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رہیں
محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد
ناظر علی و امیر جماعت احمدیہ قادیان مع
محترم سیدہ بیگم صاحبہ ہوز سفر پر ہیں۔
خیریت کی اطلاع ملی ہے۔ بخیریت
مراجعت کے لئے درخواست دعا ہے۔
مقامی طور پر جلد درویشان کرام
واجاب جماعت سب بخیر و عافیت
ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔

مناظرہ کنگرہ ماہین جماعت احمدیہ اہل سنت والجماعت

از قلم مکرم الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت اہل سنت والجماعت

دنیا جب گمراہی میں بہہ رہی ہوتی
ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے خاص نفل سے اپنی
مخلوق پر رحم کرنے کے لئے ہادی اور منزل
مبعوث فرماتا ہے۔ خدائی سنت کے عین
مطابق ان زمانے میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی
اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کی روشنی میں حضرت
امام مہدی علیہ السلام کی بعثت قادیان کی
سرفراز میں ہوئی اور مخالفین نے جیسا کہ
ہندسے آفرینش سے ہوتا چلا آیا ہے شہید
مخالفت شروع کر دی لیکن حق کی آواز کو
موتیر کی پتھر ٹکڑوں سے کون بجھا سکتا ہے
اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ
ظرفانوں کو پھرتے ہوئے ساحل عافیت
کی طرف بڑھتی چلی جا رہی ہے غلامانہ ہوا
میں جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی
کو برداشت نہ کرتے ہوئے مخالفانہ
مخالف حربے استعمال کئے لیکن اللہ تعالیٰ
کی تائید سے وہ سب حربے چٹکا چور ہوئے
الحمد للہ۔

لکھو لیا کہ یکم اگست ۸۸ میں اپنے علماء کو
بلا کر لائیں گے جو قرآن وحدیث سے
حضرت مرزا صاحب کی صداقت ثابت
کریں گے ورنہ ہم جوڑے اور اجیریت
کو چھوڑ دیں گے وغیرہ یہ لکھنے کے
بعد رات کے ۲ بجے چھوڑا۔ یہ اطلاع
ملنے کے بعد فوری طور پر مکرم مولوی
جمید الدین صاحب شمس انچازہ صاحب
مسلم مشن آندھرا پردیش مقامی قدامتہ
ہمراہ دور سے پر روانہ ہوئے تاکہ ضروری
کارروائی اور اجیروں کے تحفظ وغیرہ اور
مناظرے متعلق امور سرانجام دیئے جا
سکیں اور ان علاقوں کے اجیروں سے
یہ علم ہوا کہ مخالفین ہر گاؤں میں پہنچ
کر مسخانیوں کو آگ لگا رہے ہیں کہ یکم
اگست تو کنگرہ پہنچ کر قادیان کی
بڈیاں توڑی جائیں گی وغیرہ۔
اس صورت حالات کے بعد جماعت
احمدیہ حیدرآباد نے محترم صاحبزادہ مرزا
دسم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ و ناظر
اعلیٰ قادیان سے رہنمائی حاصل کی۔
مورخہ ۱۳ جولائی ۸۸ کو خاکسار نے
مکرم مولوی جمید الدین صاحب شمس اور
مکرم مولانا شمس محمد کریم الدین صاحب
شاہد کے ہمراہ ۳۰ خدام کو کنگرہ پہنچانے
کا انتظام کیا۔ پانچ چھپہ کاروں کو
تیار کیا۔ ضروری ہدایات دیں اور پرزور

دعاؤں کے ساتھ روانہ کیا۔ نیز حضور
پر نور کی خدمت اقدس میں ان حالات
کا ذکر کر کے دعائیہ عاجزانہ درخواست
کی گئی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں فتح نصیب
فرمائے۔ یہ وفد ۳ بجے لبر دور روانہ
ہوا اور رات گیارہ بجے کھم پہنچا وہاں
اس وفد نے پورے حالات کا جائزہ لیا
کہ اضلاع سے کافی غیر احمدی مقام مظاہر
پر پہنچ رہے ہیں بلکہ استعمال انگیز
پر مشتمل مخالفین نے لگائے اور یہ بھی
معلوم ہوا کہ مخالفین نے اڑیسہ سے
پیشہ ور مناظر لولانا محمد اسٹیل صاحب
کو ٹھکرادی کو مدعو کیا ہے۔ ایک وفد
خدام کا مکرم قائد صاحب اور مکرم محمد ضیاء
الدین صاحب کی زیر نگرانی انچازہ شیخ
نے کھم میں شہر کر پورس کا انتظام کرنے
کے لئے مقرر کر دیا اور خود چارجیپ کاروں
اور ۲۲ خدام کے ہمراہ آگے بڑھے اور
تعمیل ہیڈ کوارٹرس بھی افسران بالا سے
ملاقات کرتے ہوئے منزن کی طرف بھی
ایشیہ روڈ پر میں نین گھنٹے خدام نے
گھاڑیوں میں رات کو آرام کیا اور صبح
ہوئے ہی ذائقہ کنگرہ کی طرف روانہ ہوا
شدید بارش کا سامنا تھا اور کنگرہ کا گاؤں
دور سے گوداری کے بالکل کنارے پر
واقع ہے اس دریا میں سیلاب آیا
ہوا تھا بلکہ گورنمنٹ نے پورے علاقہ

سے سیلاب کے ڈر سے لوگوں کو خالی کر دیا
دیا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے حق اور باطل
کے درمیان فرق کرنے کے لئے اس گاؤں
کو سیلاب سے محفوظ رکھا بلکہ ایسا ٹھوس
ہو رہا تھا کہ جوں جوں قافلہ اس گاؤں کے
قرب ہو رہا تھا دریا کا پانی گھٹ رہا
تھا۔ الحمد للہ۔

جرحی قائد کنگرہ پہنچا آندھرا کے بلین
دھلی میں منہ جو خود بھی وفد کے منتظر تھے
اور خاص طور پر اس مقام پر ایک بہت
مخلص گھرانہ جو مکرم عبد الباقی صاحب کے
سے آئے ہو کر اسلامی نعروں سے کنگرہ
کی فضا کو گرا دیا۔ اللہ تعالیٰ کا فضل اس
طرح بھی شامل حال رہا کہ منٹل میں بیڈنٹ
نے اس قافلہ کی رہائش کے لئے اپنا مکان
خالی کر دیا۔ وہاں ٹھہرنے اور کھانے وغیرہ
کا انتظام کیا گیا اور حضرت مسیح و عود علیہ السلام
کا ننگر خانہ جاری کیا گیا۔ یہاں سے ہم کنگرہ
دور سے نوبالین کو بھی جیب کار بجز آکر
اکٹھا کر لیا گیا۔ مخالفین کے چار ملہ تیل
از وقت قبل اور سرانجام دینے کے لئے
پولیس سٹیشن پہنچے ہوئے تھے چنانچہ
مکرم جمید الدین صاحب شمس انچازہ
احمدیہ مسلم مشن آندھرا پردیش پولیس اسٹیشن
سے لئے پولیس سٹیشن گئے اور اللہ تعالیٰ
کے فضل سے پولیس نے مکرم انچازہ صاحب
کی بہت عزت افزائی کی اور بیٹھے کے
لئے کڑھی دی جبکہ مخالف ملہ پولیس
سٹیشن میں کھڑے رہے وہاں پر انچازہ

صلیغ صاحب نے ان علماء کو مخاطب ہو کر کہا کہ مناظرہ کرنے کا یہ طریق نہیں کہ ہمارے مباحثین کو رات کے دو بجے تک بٹھ کر معاہدہ لکھو اور پھر کہ مناظرہ ہو گا یہ طریق بالکل غلط ہے اور پھر گاڑوں گاڑوں پہنچ کر آپ لوگوں نے یہ تبلیغ کی ہے کہ یکم تاریخ کو آگے ہو کر صحابوں کو داریں گے یہ اشتعال پیدا کرنے والی بات ہے جس پر وہ علماء نے کہا کہ آپ کی جماعت کی طرف سے ۲۰ ہزار روپے کا جو تبلیغ شائع کیا گیا ہے وہ اشتعال دلانے کا موجب بڑا ہے مگر محمد الدین صاحب شمس نے نہیں لیا کو مخاطب ہو کر کہا یہ تبلیغ تو آج کا نہیں ہے یہ تو حضرت ہانی جماعت احمدیہ نے توئے سفلی قبل پانچ روز پہلے ہے۔

علماء کو مخاطب ہو کر کہا آج اگر آپ ایک حدیث حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی عیادت سے متعلق پیش کر دیں کہ اسکا پیرا ہے تو ہم باور نہیں دے سکتے۔ میں اپنے جھوٹے ہونے کا اعلان کر دیں گے لیکن یہ علماء پر لیت ان ہو گئے اور کچھ بولنا نہ دے سکے۔ سارا دن ایک گھنٹہ تک یہ حالت رہا کہ اشتعال کرتے ہوئے لکھنؤ میں گزرا۔ اور آخر شام چھ بجے خلیفہ کے دفتر مولانا محمد اسماعیل صاحب سوگندوی کی سرنگ میں پہنچے اور یہاں پہنچا کہ رات کو آٹھ بجے نماز شروع ہو گئی۔ ہم نے یہاں پہنچا کہ ایک توپیل پیش ہے۔ دوسرا بارش بھی شدید ہے اور رات کے وقت مباحثہ نہیں بلکہ صبح آدھیں ساعتوں میں ہم مناظرہ کیلئے آئیے۔ صبح سات بجے بس۔ اٹی کی صدارت میں ہر مقام اسکول لکھنؤ مناظرہ شروع ہوا۔ لکھنؤ میں یہ سہ ماہی دس دس بجے کی تقابیر فریقین کی طرف سے ہوتی چلی جائیں۔

خلاصہ روایت مناظرہ

اہل سنت و جماعت کے حاضر مولانا اسماعیل صاحب سوگندوی نے ہا جوشہ تقریر کی اور کہا کہ جماعت احمدیہ ایک عیسائیوں اسلام ہے اور بنا ذریعہ ہے اور یہ لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی تسلیم نہیں کرتے۔ بلکہ مرزا صاحب کو آخری نبی مانتے ہیں اور مرزا صاحب کو خدا مانتے ہیں مولانا محمد کریم الدین صاحب شہانہ نے دس منٹ تقریر کی اور تفصیل سے جوابات دیے اور کہا کہ باوجود اتنی طرفوں کے کہ تبلیغ جبریت سے کہ مولانا محمد اسماعیل صاحب نے ہر جہت ازب بیانی سے کام لیا ہے اور ان کے الزامات میں کوئی حقیقت نہیں۔ جماعت احمدیہ کو اپنا مذہب نہیں بلکہ اسلام ہمارا مذہب ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو

ہم آخری نبی اور خاتم النبیین یقین کرتے ہیں بلکہ حضرت مرزا صاحب نے تو یہاں تک فرمایا کہ جس یقین سے ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرتے ہیں اس کا ہر ذرا حصہ بھی ہمارے خلیفین تسلیم نہیں کرتے۔ حضرت مرزا صاحب نے کہیں بھی خدا کا دعویٰ نہیں کیا بلکہ ایک خواب کا ذکر ہے اور خواب کو حقیقت پر مطلق کرنا جبکہ خواب دیکھنے والے نے بھی ایسا نہ کہا ہو۔ یہ ہمارے مد مقابل مناظرہ دے رہے ہیں جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کبھی بھی خدا ہونے کا دعویٰ نہیں کیا اور مرزا نے سفلی سے عقائد کو بیان کیا۔ مولانا محمد اسماعیل صاحب آگے اور کہا کہ انکی جماعت کا کلمہ اور ہے قرآن بھی اور ہے وہ میرے پاس موجود ہے اور بتایا کہ یہ ہے وہی مقدس جگو یہ قرآن ماننے میں اور فارسی کے شعر پڑھے۔ جس میں مرزا صاحب نے کہا ہے کہ یہ کلمہ محمد ہے وغیرہ۔

مولانا محمد کریم الدین صاحب شہانہ نے جواب دیا کہ ہمارا کلمہ لا ایلہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے اور ہم پھر یہ الزام غلط ہے کہ ہمارا کلمہ دوسرا ہے اور یہ بھی غلط ہے کہ ہم تذکرہ کو قرآن مجید مانتے ہیں۔ باقی مولانا نے جو فارسی شعر کو پیش کیا ہے اس میں کہیں ذکر نہیں ہے کہ میرا کلام قرآن مجید ہے۔ بلکہ کلام مجید خدائے بزرگ و ہرگز کلام ہے اور جو بشر نے اور ترجمہ نہیں کیا ہے اس کے خلاف ترجمہ یا تفسیر کرنے کا آپ کو حق نہیں ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس الزام کے یہ معنی کیے ہیں کہ خدا کے علم کی باتیں انصافاً صحابہ میں مثالی قرآن کریم میں موجود ہیں۔ اور مرزا صاحب نے کہیں بھی ایسی تفسیر اور ترجمہ نہیں کیا ہے بلکہ قرآن کریم کو ایک اعلیٰ اور ارفع کتاب تسلیم فرمایا ہے۔ آپ کے بعد جس خلیفہ جبریل آباد کے ایک عالم مصلح نے کہا کہ انجیل سے مولانا محمد اسماعیل صاحب کی عبادت کیلئے لکھے اور حضرت انصاف اور مرزا صاحب کا دعویٰ خدائی ایسا دعویٰ تو آج تک کسی نے نہ کیا۔

مگر مولانا محمد الدین صاحب شمس صلغ اچھا روح احمدیہ ہے جس نے ان کے الزامات کا تفسیر جواب دیتے ہوئے کہا کہ تبلیغ اس کا موجب دیا جا چکا ہے کہ یہ ایک خواب تھا۔ لیکن

آپ کی تسلی کیلئے بیان کر دوں کہ فضائل نوابیل بیان کرتے ہوئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ خدا فرماتا ہے میں ایسے شخص کی آنکھ بن جاتا ہوں جس سے وہ دیکھتا ہے ہاتھ بن جاتا ہوں جس سے وہ پکڑتا ہے اور پاؤں بن جاتا ہوں جس سے وہ چلتا ہے اب مولانا بتائیں تو یہی کہ وہ انسان کیا ہو جاتا ہے۔ یہ خواب نہیں عالم بیداری کی کیفیت بیان ہو ہے۔ جو ایک غلط زبردستی ہمارے مصلحین سے لکھوایا گیا تھا کہ حضرت مرزا صاحب کی صداقت کو ثابت کیا جائے گا۔ اس طرف آئیے اور ہم اس معاہدہ کے احترام میں ایک ٹریکٹ تیلگو زبان میں شائع کروا کر ساتھ لائے ہیں جس میں احام مہدی علیہ السلام کی صداقت اور دئے قرآن مجید و احادیث ثابت کی گئی ہے کہ کس مقام پر ظہور احام مہدی ہوگا۔ کس ملک میں آئیے کس نام سے آئیے۔ اور اس کی قیامت کا کیا نام ہوگا۔ اور اس کیلئے تائیدی نشانات کیا ہونگے۔ اور وہ ٹریکٹ حاضرین کو دیا کہ مد مقابل مولانا اسماعیل کی طرف بڑھایا۔ لیکن انہوں نے ٹریکٹ لینے سے انکار کر دیا اور بہت سیخ پایا ہو کر مولانا اسماعیل صاحب کہنے لگے کہ شمس صاحب ابی آپ بیٹھے ہیں شمس صاحب نے اسی وقت کہا کہ یہ تو آپ کو پتہ لگ جائیگا مولانا اسماعیل صاحب نے کہا کہ میں نے معنی محمد صلی صاحب سے لیکر مولانا سلیم صاحب تک مناظرے کیے ہیں مولانا شمس نے کہا کہ یہ نہیں تسلیم ہے آپ ان علماء سے بھی تمہاری کھلتے رہے ہیں اور آج میں آپ کو توفیق گرفت میں لے چکا ہوں اور حوضوں کی طرف آئیے۔

مجلس علمیہ کے ایک اور عالم مولانا اسماعیل صاحب کی عبادت کے بارے میں کھڑے ہو گئے۔ اور کچھ اعتراضات کرتے ہوئے معاہدے کی تقریر کو پڑھ کر سنانے لگے۔ انان بعد مولانا شمس صاحب نے دس منٹ تقریر کی کہ ہم تو معاہدے کا پابندی کرتے ہوئے قرآن مجید اور احادیث کو پیش کر کے حضرت احام مہدی علیہ السلام کی عبادت کو پیش کر رہے ہیں۔ لیکن ہمارا مد مقابل نہ تو اس وقت تک ایک آیت اور نہ ہی ایک حدیث پیش کر سکا ہے اور عوام کی ترجمہ کو لہر لہر ہر طرف پھیل کر رہا ہے اور اس کو شمس صاحب نے کہا کہ میں تو خود مولانا کے گاڑوں بنا کر وہاں تقریر

کر کے آیا ہوں۔ اور سامعین حیران ہو گئے کہ مولانا اسماعیل صاحب کے کئی افراد خاندان احمدیت کو خدا کے فضل سے قبول کر چکے ہیں یہ اپنے خاندان کو سنبھالیں۔ لکھنؤ میں کیا لینے آئے ہیں۔ یہاں کی اتنی فکر کیوں جس پر مولانا اسماعیل صاحب فرماتے تھے کہ میرے خاندان کی بات کیوں کرتے ہیں۔ جس پر شمس صاحب نے کہا اسی کو مناظرہ کہتے ہیں

مولانا اس پر کافی جھنجھلائے اور پیریشانی کے عالم میں اسٹیج کے چھکے والے کمرہ میں جا کر بیٹھوں کے کش لے گئے۔ اور سر پر بازو ہٹا ہوا پٹکا بھی اتار دیا۔ اور دونوں پیر کرسی پر رکھ کر بیٹھ گئے۔ بعد مولانا اسماعیل صاحب نے جب دیکھا کہ کوئی پیش نہیں چل رہی تو کھڑے ہو کر کہنے لگے کہ اگر شمس صاحب آپ میں ہمت ہے تو مرزا صاحب کی فرست کتب ابھی لکھ کر دے دو اور میں آکاش دانی کرنا ہوں کہ یہ فرست لکھ کر نہیں دے سکتے اور دس منٹ کی تقریر کے بعد بیٹھ گئے۔

مولانا محمد الدین صاحب شمس نے دس منٹ تقریر کی اور کہا کہ میں کہیں یہ نہیں لکھا ہوا ہے کہ مرزا صاحب کی کتب کی فرست جب تک شمس صاحب کو نہیں دے گا۔ اس وقت تک مناظرہ نہیں ہوگا۔ یہ سب خدا نے چاہا ہے میں تفسیر معنیوں کی طرف آئیے اور حوضوں نے حضرت احام مہدی علیہ السلام کی صداقت پر دلائل دئے۔ کہ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروں میں حضرت مرزا صاحب کے تھی میں پوری ہوئی۔ ۱۲ سال قبل آپ نے فرمایا کہ دئے والا احمدی کا سر صلیب ہوگا۔ حضرت مرزا صاحب نے کا سر صلیب ہونے کی حیثیت سے وفات مسیح کو قرآن مجید اور احادیث سے ثابت کیا۔ سامعین کرام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں مسیح کو بخراں کے عیسائیوں کا ایک وفد مسیح بنوری میں اترا انہیں اسلام کی دعوت دی۔

حضور نے عیسائیوں کو مخاطب ہو کر فرمایا کہ تم مسیح کو خدا کا بیٹا مانتے ہو عیسائی کہنے لگے یہو مسیح خدا کا بیٹا نہیں تو اس کے بارے کا نام بتاؤ۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تمہیں علم نہیں کہ ہر شیہا اپنے آپ کا منشا ہے اور وہاں انہوں نے عرض کیا یہاں عیسوی حضور نے فرمایا ہستم تعجبوں ان بتنا حجی لا یعترفون وان عیسیٰ ابی تمہاری انشاء (اسباب النحول شام یعنی کیا تم نہیں جانتے کہ ہمارا رب زندہ ہے کبھی مرنا نہیں دفا پائیں

تخلیہ جمعہ

بہت سے مولوی صاحبان پہلے کھجور کی استہار یازی ہیں اور بعض بیماروں بھی اعلان ہیں

بہار لڑا پیٹتے کہا جاتا ہے جب کھجور کی وقت پڑے اور پھر اپنی نالی کا حکم سے خوراک کے دربار کی طرف رجوع کیا جائے

مناظرے میں کے فیصلوں کے بارے میں آسمان کے فیصلوں کے بارے میں وہ ان فرقوں کو نہیں جانتے

ان سمیعینا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۹ جولائی ۱۹۸۸ء بمقام مسجد فضل لندن

محترم عبدالمجید صاحب غازی ۱۶ گرین ہال روڈ لندن کا قلمبند کردہ یہ بصیرت افزا خطبہ جمعہ ادارہ مسکنی کلمیۃ اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹرز)

ذمہ داری ہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو الہی منشاء کے مطابق یہ جلسے کا نفل جاری فرمایا اور اس جلسے کے بارے میں ہونے کے لئے بہت ہی دعا میں کہیں اور اس دن سے آج تک ہم بحیثیت جماعت یہ مشاہدہ کر رہے ہیں کہ جلسہ لائے جس میں تمام اچھی شخصیتیں سفر کرتے ہیں، یا لائے مسافروں کا انتظار کرتے ہیں، خواہ وہ مقیم ہوں جو ہمالوں کی راہ دیکھ رہے ہوں یا ہمان ہوں جو دور دور سے رخصت سفر باندھ کے آئے ہوں۔ دونوں اپنے اپنے رنگ میں، اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ، اس جلسے سے برکتیں پاتے ہیں۔

اسی جلسے پر خصوصیت کے ساتھ، صدرالجمعی کے پروگرام پر بھی غور ہونے اور جلسے کے بعد، قائم مقام یا ایڈیشنل صدر صدرالجمعی پلاننگ (PLANNING) کی ایک بہت ہی دلچسپ اور پر لطف اور مفید مجلس، ان نمائندگان کے ساتھ ہوتی، جس میں کئی گھنٹے تک، سب نے مل کر اپنے اپنے ملک کے مختصر حالات بھی پیش کیے۔ کچھ نئی تجاویز بھی پیش کیں۔ پرانی تجاویز پر غور و خوض ہوا۔ پس یہ زائد چیز ہے

جو اس دفعہ اس جلسے میں پیدا ہوئی۔ اور اس کی طرف میں خصوصیت سے آپ کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ صدرالجمعی کے تشکر کا سال، جو ملی کا لفظ تو یونہی صحابہ کے ساتھ لگا ہوا ہے،

دراصل تو صرف صدر سالہ تشکر کہنا چاہیے۔ آنے میں اب سال سے تھوڑا وقت رہ گیا ہے۔ غالباً

تشمہ، توفیق اور سورۃ فاتحہ کے بعد فرمایا :- جلسہ لائے جس کا سال بھر انتظار رہتا ہے اور ایک طے کر کے اس کی تیاریاں ہو رہی ہوتی ہیں، جب آتا ہے تو آنا فانا گذر جاتا ہے اور پتہ بھی نہیں لگتا کہ وہ چند دن جن کے لئے سارا سال انتظار کیا تیاریاں ہوئیں، راہ دیکھی، وہ کیسے تیزی کے ساتھ نکل گئے۔ لیکن اس کی یادیں، اس کی برکتیں باقی رہ جاتی ہیں اور لبا عرصہ تک، ان لوگوں کو جو اس جلسے میں شامل ہوتے ہیں، اس کی لذت، وہ روحانی تیار رہا اور جیتے ہیں جس کے اس جلسے کے ایام میں، بعض دفعہ خاص لگے آیا کرتے ہیں۔ کئی ایسی دعاؤں کی توفیق ملتی ہے جن کے مقصد ملتی دعا کرنے والا محسوس کرتا ہے کہ مقبول ہو گئی ہیں۔ کئی ایسی کلمہ پڑھنے کی طرف توجہ ملتی ہے جن کی طرف پہلے رعبیان نہیں کیا ہوا ہوتا۔ اور انسان انہیں دور کرنے کا عزم لے کر اس جلسے سے واپس لوٹتا ہے۔

غرض ضمیمہ کہ بہت سی برکتیں ہیں جو ان چند دنوں میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوتی ہیں۔ لیکن چند دنوں کے لئے نہیں رہتی بلکہ لبا عرصہ تک ساتھ چلتی ہیں۔ پھر ایسی بھی برکتیں ہیں جو آگے اولاد کے لئے باقی رہ جاتی ہیں۔ چنانچہ اسی جلسے میں بعض دوستوں نے بڑے الحاح کے ساتھ اس مضمون کے دعا کے خط لکھے کہ دعا

کہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اولاد کو نمازوں پر قائم فرمائے اور مدتوں، نسلوں تک یہ سلسلہ جاری رہے۔ ہم نے فیصلے کیے ہیں کہ ہم پوری کوشش کریں گے۔ مگر جب تک خدائے تعالیٰ کی طرف سے مدد نہ آئے اس وقت تک انسان کے ارادوں کی کوئی قیمت نہیں ہو سکتی۔

تو ایسی برکتیں بھی ہیں جو جلسے میں ملتی ہیں لیکن چند دن باقی نہیں رہا کرتیں بلکہ زندگی بھر ساتھ دیتی ہیں اور زندگی کے بعد بھی ساتھ

جو شخص پنجگانہ نماز کا التزام نہیں کرتا وہ میری جماعت میں نہیں ہے۔ (کشتی نوح حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: گلوبے ریفرینوٹیکس ۱۰۰٪ رابندر اسرانی کلکتہ ۷۳۰۰۰۰ گرام فون 27-0441 "GLOBEXPORT"

تو دس ہفتے کا عرصہ باقی ہے۔ اس ضمن میں بہت سے منصوبے ہیں جو تکمیل کو پہنچ سکے ہیں اور جن پر ایک مدت سے عملدرآمد بھی شروع ہو گیا ہے۔ لیکن بہت سے ایسے منصوبے بھی ہیں جن پر ابھی عملدرآمد شروع نہیں ہوا۔ بہت سے ایسے کام ہیں جو جماعتوں میں کرنے والے ہیں۔ ان میں سے کچھ تو بعض جماعتوں نے شروع کئے۔ کچھ ابھی تک شروع نہیں ہوئے کیونکہ مجھے اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ یہاں تک منصوبوں پر عمل درآمد میں روپے پیسے کی ضرورت ہے، اس کا بجٹ مرکز سے منظور ہوتا ہے اور بہت سے ملکوں کی جماعتوں نے ابھی تک وہ بجٹ ہی نہیں بھجوائے۔ اس لئے جب ان کے پاس ابھی خرچ کرنے کے لئے پیسے ہی نہیں ہیں تو منصوبے پر عمل کیسے ہو سکتا ہے؟ عمل کیسے ہوا ہو گا اور وقت بہت تھوڑا رہ گیا ہے۔ کیونکہ جو لوگ کام کا تجربہ رکھتے ہیں ان کو پتہ ہے کہ کام وقت اور بہت محنت لیتے ہیں۔ اور خصوصیت سے اہم کام جس میں سب دنیا کے سامنے جماعت کی کارگزاری پیش کرنی ہے۔ اس میں جو احتیاطیں انسان کو برتنی چاہئیں، جن احتیاطوں سے کام لینا چاہیے۔ اس کا ایک پہلو یہ بھی ہے کہ کام کو ضرورت سے بہت زیادہ تیزی کے ساتھ نہ تیار جائے۔ بلکہ ہر کام کو سلیقے سے، سوچ کر کیا جائے اس کا پھر جائزہ لیا جائے اور یوری احتیاط کے ساتھ اس منصوبے پر عمل درآمد ہو۔ اور احتیاط وقت طلب ہوا کرتی ہے۔

اس لئے مجھے برڈر سے کہ بعض جماعتوں میں اس پہلو سے مستی ہوئی ہے اور وہ پیچھے رہ گئے ہیں۔ اور پاکستان میں بھی جس جس علاقے میں علاقائی تیاری ہونے والی ہے اس میں بھی بہت کام پڑا ہوا ہے۔ چونکہ جماعت مخالفت کی وجہ سے اور شدید امتلاء کے دور میں سے گذرنے کی وجہ سے، اپنے دفاع میں اچھی رہی ہے اس لئے ایک تو یہ وجہ بھی ہے کہ کھسوٹی حاصل نہیں ہوئی۔ دہلی کے ساتھ مندرجہ کی طرف توجہ نہیں دے سکے۔ کچھ کو مگو کی بھی کیفیت ہے۔ برقی کی مخالفت ان مشنوں میں کہ پاکستان کی جماعت میں بہت سے دوست ابھی تک یہ فیصلہ نہیں کر سکے کہ کس کس کو کس کا! چنانچہ کچھ تو انتظار کر رہے ہیں کہ حالات میں دفعہ ایسی تبدیلی واقع ہو کہ ہمارا

حکومت پاکستان کا جلسہ ریلوے میں ہو

اور کچھ ہیں جو حالات کے اندازے کر کے یہ سوچ رہے ہیں کہ ابھی تک کوئی ایسے آثار ظاہر نہیں ہوئے۔ اس لئے ممکن ہے ہمیں باہر جانا پڑے۔ چنانچہ کوئی باہر جانے کی تیاری میں بیٹھے ہیں۔ اور مقامی کاموں میں دلچسپیاں نہیں لے رہے۔ کچھ مقامی جلسے ہیں اس لئے دلچسپی نہیں لے رہے کہ ریلوے میں جلسہ ہوگا۔ اصل تو وہی جلسہ ہے۔ اور ہمارے ملک کا نام نہ نہ جلسہ دس ہفتے اور وہیں ساری تیاریاں ہوں گی۔

حالانکہ میں نے دو سال پہلے ہی اس بات کو خوب اچھی طرح منتظرین پہ گھول دیا تھا کہ

ہم نے ہر امکان کو پیش نظر رکھ کر تیار رہنا ہے

جب ہم بڑے غلوں کے ساتھ یہ کہتے ہیں کہ اسے خدا ہمارا سہارا ہے کچھ تیار ہے۔ تیسرے تصور کا عنصر ہے۔ تیسری رضا پر راضی ہیں۔ تو جب یہ نقصان کا علم نہ ہو تو رضا جس طرح کھیلا ہو سکتی ہے اس طرح تیار رہنا چاہیے۔ خدا کی رضا کو اپنی رضا کے تابع نہیں کیا جا سکتا۔ اگر آپ اپنی رضا کے ایک پہلو کو اختیار کر کے بیٹھ جائیں اور یہ انتظار کریں کہ خدا کی رضا اسی طرح ظاہر ہو تو چہرہ دعوئی کہ ہم تیسری رضا پر راضی ہیں، چھوڑنا ہونا چاہئے۔ پھر تو دعویٰ یہ ہونا چاہیے کہ اسے خدا تو ہمارا رضا پر راضی ہو جائے یہ اللہ کی رضا تو کی جا سکتی ہے۔ مگر خدا پر نہ ہر دستہ کوئی نہیں ہو سکتی۔ اس لئے اللہ ہی کہہ کر اسے خدا

جو ہماری رضا ہے، جس طرح ہم خوشیاں دیکھنا چاہتے ہیں تو ہمیں ویسے دکھانا ہے۔ اور اپنی رضا اس میں رکھ دے۔ لیکن تیاری کے لحاظ سے یہ تیاری رکھیں کہ ہم نہیں جانتے تو کس طرح اپنا فیصلہ جاری فرمائے گا لیکن حد امکان تک، ہم ہر طرح تیار رہنا چاہتے ہیں۔

چنانچہ قرآن کریم میں جو ابسطاً کا حکم ہے اس کا یہ بھی مطلب ہے کہ ہر حدوں پر گھوڑے رکھو۔ ہر حد میں ہر طرف پھیلی ہوئی ہوتی ہیں۔ ہر حد کے متعلق کچھ نہیں کہا جا سکتا کہ کس طرف سے حملہ ہوگا اور کس طرف سے اچانک آزمائش آسکتی۔ اس لئے مومن ہر حدوں پر مستعد رہتا ہے۔ ہر امکان کے لئے، ہمہ وقت تیار رہنا ہے۔

تو اگر دشمن کے انتظار میں ایسی چوکسی ہے تو خدا کی رضا کے انتظار میں تو اس سے بھی بہت زیادہ چوکسی ہونی چاہیے۔ اس کی رضا، کب کہاں سے آئے۔ ہر وقت اس کے لئے تیار رہیں۔ ان منتظر رہنے والیوں کی طرح نہ بنیں جو انتظار کی آخری گھڑیوں میں غافل ہو گئی تھیں اور جب خدا کی طرف سے نمائندہ آیا تو وہ اس کا استقبال کرنے سے محروم رہ گئیں جس کے لئے وہ ساری رات جاگی تھیں۔

اس لئے جماعت پاکستان کو خصوصیت کے ساتھ ان حالات کے پیش نظر جو وہاں باقی ملکوں سے الگ جاری ہیں، میں یہ کہوں گا کہ اپنے اپنے علاقوں میں صد سالہ جشنِ شکر کے لئے تیار ہوں۔ اور احتیاطاً یہ تیاری بھی رکھیں کہ ریلوے میں بھی جشن ہوگا۔ ریلوے والے بھی تیار رہیں اور امکاناً یہ تیاری رکھیں کہ ہو سکتا ہے کہ صد سالہ جشنی شکر، عالمی مرکز کے لحاظ سے ریلوے میں منایا جائے۔ لیکن اس پہلو سے بھی تیار رہیں کہ ایسا نہیں ہوگا۔ اور اس صورت میں کیا کرنا چاہیے اور جماعت کو کن کن امکانات کے لئے تیار رہنا چاہیے، اس پر پہلے سے تفصیلی غور ہونا ضروری ہے۔

یہاں تک غور کا تعلق ہے مجھے یقین ہے کہ وہ ہوجا ہوگا کیونکہ اس جلسے میں، میں گزشتہ دو سال سے ہدایات دے رہا ہوں لیکن جو عمل والا پہلو ہے اس کے لئے کچھ تیاریاں نہیں کرنی ہیں اور ان تیاریوں میں بھی دو قسم کے امکانات موجود ہیں۔ ایسا خرچ جو ٹالا جا سکتا ہو لیکن اتنا نہیں کہ پھر خرچ کا وقت نہ رہے۔ اس خرچ کو سر دست ڈالنا چاہیے۔ مثلاً جب وہاں آتے ہیں تو سر میز بان تیار ہوا کرتا ہے لیکن اگر چتہ پتہ نہ ہو کہ جہاں کس آئے گا تو ہر امکان کے وقت اس کو تیار رکھنا چاہئے۔ بلکہ احتیاطاً تیاری رکھتے ہیں کہ اگر آگیا تو ہم فوراً تھوڑے عرصے ہی میں جو خدمت ہو سکے گی کریں گے۔ اور کچھ ایسی چیزیں ہیں جو پہلے سے کرنی پڑتی ہیں خواہ جہاں آئے یا نہ آئے۔

تو اس پہلو سے تو جماعت کے لئے کچھ انتظار کا، کچھ احتیاط کا راستہ موجود ہے۔ لیکن اس خرچ کے میزان نہ بنیں جس طرح سبھی بسا اوقات آپ کی جماعتوں میں تجربہ ہوا ہے کہ جب تک جہاں پہنچ نہ جائے اس وقت تک مرغی نہیں بکری جاتی۔ چنانچہ ایسا ہوا ہے کہ ہم رات کے گیارہ بجے پہنچے ہیں۔ دوروں میں، وقت کا پابندی تو نہیں ہوا کرتی۔ ایک گاؤں میں دیر ہو گئی کچھ اس سے اگلے گاؤں میں دیر ہو گئی۔ کچھ اس سے اگلے گاؤں میں دیر ہو گئی۔ چنانچہ ایک گاؤں میں گیارہ بجے رات کو پہنچے ہیں۔ انہوں نے بٹھایا۔ حال احوال پوچھا۔ تھوڑی دیر کے بعد مرغیوں کی آوازیں آنا شروع ہو گئیں۔ صبح چنانچہ اٹھ گیا کہ مرغیاں بکری جا رہی ہیں۔ پوچھا کہ یہ اس وقت کیسا ہو گیا ہے۔ جواب ملا کہ جی آپ کو کھانا کھانا ہے۔ کھانا پکانے کی تیاری کرنی ہے۔ تو وہ ذہنی طور پر تیار تھے لیکن وہ اسی طرح تیار تھے جس طرح ہمارا ذہنی اندازہ ہے۔ ہمارے ملک کی بعض رسمیں ہیں۔ مجھے ان سے ڈر لگ رہا ہے۔ جماعت کے اخلاص سے ڈر نہیں ہے۔ جماعت تو اللہ کے فضل سے مختلف اور عاشق جماعت ہے اور ہر قربانی کے لئے تیار ہے لیکن ہر ملک کے حالات ہوتے ہیں۔ ان کی رسمیں ہیں جو اثر انداز ہو جاتا کرتی ہیں۔ پنجاب، سندھ، سرحد، سب کی اپنی اپنی رسمیں ہیں۔ اور

انگلیاں تیار ہیں، جو ایک ہی طرف اٹھ رہی ہیں کہ یہ خدا تعالیٰ کی تقدیر تھی۔ اس لئے اگلی صدی کی تیاری میں مبالغے کو بھی ایک بہت بجا کردار ادا کرنا ہے۔ اور وہ

آپ ابتہال کے ذریعے ادا کر سکتے ہیں

بہت سے مولوی صاحبان جو مبالغے کے جواب میں اشتہار بازی کرتے ہیں اور بعض اخباروں میں بھی اعلان کر دیتے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ ان کو کوئی علم نہیں کہ مبالغہ کیا چیز ہے، مبالغہ تو اسے وقت کیا جاتا ہے جب کچھ توئی کا وقت نہ رہا ہو۔ اور فریق ثانی کے ظلم سے تنگ آکر خدا کے دربار کی طرف رجوع کیا جائے۔ وہ اس بات کو نہیں سمجھتے۔ وہ سمجھتے ہیں یہ بھی مناظرے کی ایک قسم ہے۔ چنانچہ مناظرے میں طرح ہلے وہ دجل اور فریب سے کام لیتے تھے۔ اور دھوکے دیتے تھے اور جھوٹ پر جھوٹ بولتے تھے وہ سمجھتے ہیں کہ اب بھی جھوٹ بول کر دھوکہ اور فریب دے کر وہ اس میں بازی جیت جائیں گے۔ حالانکہ وہاں عوام الناس کی عدالت میں فیصلے ہوا کرتے تھے۔ مناظرے اور مبالغے میں زمین اور آسمان کا فرق ہے۔ مناظرے زمین کے فیصلوں کی بات ہے اور مبالغے آسمان کے فیصلوں کی بات ہے۔ وہ اس فرق کو نہیں جانتے چونکہ خود زمینی فطرت رکھتے ہیں اس لئے دوبارہ بات کو زمین کی طرف گھسیٹ کر لے رہے ہیں اور بے خوفی دکھا رہے ہیں۔ چنانچہ بعض جواب دینے والوں نے پھر وہی گند اچھالا ہے۔ حضرت اقدس مدظلہ العالی نے فرمایا کہ جماعت پر جماعت پر۔ ہر قسم کے گند اچھال کر وہ سمجھتے ہیں کہ عوام الناس پر یہ ثابت کر دیں گے کہ ہم غالب ہیں اور ہمیں کوئی خوف نہیں ہے۔ حالانکہ عوام الناس کی توجیہ ہی نہیں ہوتی۔ وہ تو تماشائی ہیں۔

فیصلہ تو خدا نے کرنا ہے

اور آسمان پر کرنا ہے اور ایسا فیصلہ کرنا ہے جس کے اثرات ضرور زمین پر نازل ہوں گے۔ یہ ہو نہیں سکتا کہ زمین والے ان اثرات کے نمونے نہ دیکھیں۔

اس لئے جب وہ اس قسم کی بے ہودہ بے خوفی کرتے ہیں تو ان کے اوپر مجھے خوف آتا ہے۔ اور ان کے لئے دل ڈرتا ہے کہ وہ بیباک ہو گئے ہیں۔ خدا سے ٹکر لینے کے لئے کبھی کسی چالاکیاں کر رہے ہیں کہ ٹکر بھی لے لیں اور نظام چالاکیوں کے نتیجے میں بچ بھی جائیں۔ لیکن یہ چالاکیاں خدا کے دربار میں کام نہیں آتا کرتیں۔

اب میں جماعت کو بتانا ہوں کہ "ابتہال" کے معنی کیا ہیں؟ عموماً تو آپ جانتے ہیں "لعنت وانا"۔ لیکن لفظ "ابتہال" کو عربوں نے کہا ہے اور اصل لفظ "مبالغہ" ایک اور بات ہے۔ ابنتہال سے اور قرآن کریم نے جو لفظ استعمال فرمایا ہے وہ "ابتہال" ہے۔ "ابتہال" باب افتعال سے آیا ہے اور "مبالغہ" باب مفاعلہ سے ہے۔ ایک دوسرے کے ساتھ مقابلہ کرنا۔ کیونکہ اس میں "مبالغہ" کا معنی شامل تھا اس لئے بعد ازاں اس "مبالغہ" کو "مبادرہ" کہا گیا۔ ورنہ دراصل قرآن کریم نے "مبالغہ" ہی

میں چاہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی خاطر جو جشن منانا ہے، آپ کی رسمیں اس کے استقبال پر اثر انداز نہ ہوں۔ میں آپ کو اس پہلو سے متنبہ کر رہا ہوں ہر ملک کے حالات کے مطابق ہمیں روزانہ تجربہ ہوتا ہے۔ یہاں انگلستان یا یورپ میں کہیں، آپ موٹر چلاتے ہیں تو ہارن (HORN) دینے کی ضرورت ہی نہیں پڑتی۔ بلکہ ہارن اس وقت دیا جاتا ہے جب کسی دوسرے شخص کی بے عزتی کرنی ہو۔ اسے یہ بتانا ہو کہ تم بہت ہی بدتمیز ڈرائیور ہو۔ اور تم نے یہ غلطی کی ہے۔ اس لئے میں یہ ہارن بجا رہا ہوں۔ ورنہ کہیں کسی ہارن کی کوئی ضرورت پیش نہیں آتی۔ اور بعض ملکوں میں لوگ ہارن کے بغیر نہیں سنتے۔ بیٹے ہی نہیں۔ لیکن ان میں بھی فرق ہے۔ اگر آپ ہارن دین تو سائیکل والا اپنا وقت لیتا ہے۔ اور گڈ سے والا اپنا وقت لیتا ہے۔ اور بھینس اپنا وقت لیتی ہے یا نہیں لیتی۔ تو بعض ملکوں میں ہر قسم کی محاورات موجود ہوتی ہیں۔ سائیکل میں گڈ ہے ہیں۔ بھینس میں گڈ ہے ہیں اور ان کے لحاظ سے ایک ڈرائیور کو ہر احتیاط کرنی پڑتی ہے، ہر احتمال کے لئے تیار رہنا پڑتا ہے۔ تو یہ ملکی رسمیں ہیں۔ اس میں کسی کو مذہم نہیں کیا جاسکتا۔ لیکن ان رسموں کے خلاف جہاد ضروری ہے۔ ضروری ہے کہ قوم کو بیدار کیا جائے جھوٹا جائے۔ اس لئے میں آپ کو اپنے اس فرض کو ادا کرنے کی خاطر سمجھا رہا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے اخلاص میں برکت دے مگر اپنی رسموں کو اپنے اخلاص کو میلا کرنے کی توفیق بخشیں۔ تیاری اس طرح کریں

جیسے مومن کی تیاری کا حق ہے

اور خوب مستعد ہو جائیں۔ وہ خرچ ضرور بچائیں جس کے ضائع ہونے کا خطرہ ہو۔ مگر وہ خرچ نہ بچائیں جس کے بچانے کے نتیجے میں مہمان کے لئے شکوہ پیدا ہونے کا موقع ہو۔ ان دو انتہاؤں کے درمیان رہ کر آپ تیاری کریں۔ اور اللہ تعالیٰ پر توکل رکھیں اور دعاؤں کریں۔ اس تیاری کے سلسلے میں مبالغے کا ذکر بھی ضروری سمجھتا ہوں۔ یہ تیاری کا ایک حصہ ہے۔ میں نے بہت غور کیا ہے اور اپنے دل کو بہت ٹٹولا ہے۔ اس مبالغے کا خیال ہرگز میرے نفس سے آزاد خود پیدا نہیں ہوا۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی تقدیر نے مجھے گھیر کر باقاعدہ ایسے رسمیں پڑا دیں۔ جب اس خیال کے سوا اور خیال آنہیں سکتا تھا۔ جہاں انسان ایک بات سوچنے پر مجبور ہو جاتا ہے۔ کس طرح اس نے مجھ سے نہ سول کا سلسلہ شروع کر دیا اور مبالغے والا دریں عین اس وقت پیش آیا جب کہ رمضان المبارک کا آخری عشرہ تھا۔ اور اس وقت میری توجہ بڑے زور سے اس طرف مبذول فرمائی گئی۔ اگر یہ نہ ہوا ہوتا تو یہ خیالی میرے دماغ میں کبھی بھی نہیں آسکتا تھا۔ خیال آتا بھی تو میں سمجھتا کہ یہ میرے نفس کا خیال ہے۔ اس لئے

میں اتنا اہم فیصلہ نہ کرتا

لیکن اسی میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو سال کا انتخاب ہے وہ بھی بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ اس سال کا پچھلی صدی کا آخری سال ہونا یہ معنی خیز بات ہے۔ پھر جب اس سلسلے میں میں نے دوبارہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ازالہ ادبام میں پیش فرمودہ تفصیل پڑھی تو بعینہ ان حالات پر اس موسم پر صادق آنے لگا۔ تو یہ تیاری

پہلی سہ ماہی سلسلہ کوڑیں کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام) پشاکس: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان جمیہ ساری مارٹ صابو پورنگ (اٹریس)

قریباً ہے۔ "پھر ہم اہتمام کریں" "اہتمام" کا لفظ اور "مباہلہ" کا لفظ دونوں ہی لفظ "تہنیت" سے نکلے ہیں۔ اور "ہنسی" کے مختلف معانی ہیں جن میں سے بعض اس موقع پر صادق آتے ہیں۔ "تہنیت" کسی آدمی کے آزاد ہوجانے کو بھی کہتے ہیں۔ جب اس کے گھٹنے کی رسیاں کاٹ دی جائیں اور کھلا چھوڑ دیا جائے اسی طرح "تہنیت" میں دوسرے ایسے جانور بھی شامل ہو جاتے ہیں جن کے اوپر پابندی نہ کی جائے۔ اپنے حال پر چھوڑ دیا جائے۔ اسی معنی سے آگے ایک لفظ نکلا ہے "باہنسی" یا "باہنسلہ"۔ اسی معنی سے جو اپنے آپ کو کسی کے حضور پیش کر دے اور کہے کہ میرا اپنا کچھ بھی نہیں رہا۔ یعنی ہر چیز "جان" "جان" "عزت" "سب کچھ تیرا ہو گیا ہے۔ اس کو شرفی زبان میں باہنسلہ کہتے ہیں۔

چنانچہ قرآن کریم میں ہے۔ "ان کے تین خردتھ ملا کر حضور انجلیا گیا ہے" اس میں ایک یہ معنی ہے کہ خدا کے حضور اپنے آپ کو پیش کر دیتے ہیں۔ یہ معنی کرتے ہیں کہ ہمارا سب کچھ آپ کے سپرد ہے۔ اپنا کچھ بھی باقی نہیں رہا۔ اپنے خاندان، جان مال عزیز میں ہمارے ہمارے، چھوٹے، مرد، سورتیں، جو کچھ ہے ہم سب کے ہمارے یہ کہہ کر حاضر کر دیتے ہیں کہ اگر تم چھوٹے، میں تو بڑا ہوں، اور بڑا کر دے۔ ہم پر لعنتیں ڈال۔ اور اگر تم سب سے بڑے ہو، جس سے ہی جاننا تیرے ساتھ کیا ہے تو اس کے اوپر اور بڑا کرنا۔ اور ظاہر کر دے کہ تو ہمارے ساتھ ہے۔ ہمارا سب کچھ ہے کہ تو نے اس کی حفاظت فرمائی، ہماری عزتیں لیں، لیکن ان میں مزید عزتیں بخشنے کے لئے۔ ہمارے نفوس لئے لیکن ان میں مزید برکتیں ڈالنے کے لئے۔ ہمارے احوال لئے لیکن تم اپنے لئے نہ لیں بلکہ بڑھانے کے لئے۔

لیکن "تہنیت" کا یہ معنی ہے۔

اور اس میں کہ یہ دُعا ہے اور عاجزی کا معنی بھی پایا جاتا ہے۔ چنانچہ لغات میں اہل عربی معنوں میں جب بحث ملتی ہے تو کہتے ہیں "تہنیت" کا معنی ہے "بہتتہ" کہ یہ دُعا ہے اور عاجزی کے ساتھ دُعا میں کیا۔ ہر اصل جب انسان اپنا سب کچھ داؤ پر لگا دیتا ہے تو اس کے پیچھے ہیں کہ یہ دُعا خود بخود پیدا ہوتی ہے۔ اور وہ جو اس فیصلے میں مخلص ہو۔ اس کے دل میں غمزدہ درد پیدا ہوتا ہے۔ دیکھو تو سب کچھ خدا ہی کا ہے۔ سب کچھ اس کے قبضہ قدرت میں ہے۔ لیکن ایک لمحے میں انسان یہ فیصلہ کر دیتا ہے کہ میں سب کچھ "کلیتہ" اس کے حضور اس دُعا کے ساتھ عاجز کر رہا ہوں کہ اگر تیرے نزدیک ہم چھوٹے ہیں تو ہم پر لعنت ڈال اور سب کچھ کو ملا کر کر دے۔ بہت بڑا فیصلہ ہے۔ اور دل کو بہت گہرا ٹوٹنے کے ہیں اور اپنے نفس کا تجزیہ کرنے کے بعد انسان یہ فیصلہ کر سکتا ہے اس لئے اس فیصلے کے ساتھ ہی دل میں ایک درد اٹھتا ہے

کہ یہ دُعا ہی پیدا ہوتی ہے

اور دل میں ایک ایسی فضا پیدا ہوجاتی ہے جو برسا کرتی ہے۔ اس لئے اس میں آنسوؤں کا تعلق ہے کہ یہ دُعا کا تعلق ہے۔ اس معنیوں کو سمجھتے ہوئے جماعت کو اب اس میں مزید وقت ضائع نہیں کرنا چاہیے۔ جس طرح بھی پیش جائے۔ جس طرح بھی دل کو نرم کر سکتے ہیں۔ خدا کے حضور کہ یہ دُعا کریں اور جب کبھی دل میں کوئی درد پیدا ہو۔ اس کو درد میں تبدیل کر دیا کریں پھر آپ کا مقابلہ ایک ایسے دشمن سے ہوگا جو انتہائی کی ہے اس لئے "بے خیالی" کو مباہلہ سمجھ رہا ہے۔ جو گناہ چھانسنے کو مباہلہ سمجھ رہا ہے۔ ان میں سے کسی کو دُعا کی طرف کوئی توجہ نہیں آتی تو ان کا چھوڑنا ہونا اسی سے ثابت ہو جاتا ہے۔ آپ ان کے سارے اعلان پڑھ کر دیکھ لیں۔ ان کی کیفیات، ان کے تکبر کی

باقی، کہیں اونٹ سا بھی مجھ۔ وانگسار کا کوئی پہلو آپ کو دکھائی نہیں دے گا۔ وہاں خدا سے دُعا کا کوئی لفظ ہی نہیں ملے گا۔ اور ایک طرف جماعت احمدیہ سوگی جو خدا کے حضور پھیر رہی ہوگی۔ کہ یہ دُعا کریں اور دُعا میں کہ رہی ہوگی۔ سچے ہو کر، چھوٹوں کی طرح تذلّل اختیار رہی ہوگی۔ تو پھر دیکھیں

خدا کی تقدیر کیسے کیسے عظیم نشان دکھائی ہے

اس لئے اگلی صدی سے پہلے خدا سے نشان کے مطالبے کریں۔ تاکہ خدا تعالیٰ کے حلال اور حلال کے ضلوؤں کے ساتھ آپ اگلی صدی میں داخل ہوں۔ اور آپ خدا کے فضل اور رحمتیں، اس کے برابر اور اس کے قرب کے نظارے اس شان کے ساتھ دیکھیں اور دنیا کو دکھائیں کہ

یہ صدی فیصلہ کن ثابت ہو

پھر ہم اگلی صدی میں داخل ہوں۔ اور پھر ان قوموں اور ان ملکوں کی طرف توجہ ہوں جن کی فتح کے لئے از سر نو سجد کام کرنے والے ہیں۔ اس لئے میں چاہتا ہوں کہ اس خطہ جمعہ میں میں آپ کو ان دونوں امور کی طرف متوجہ کروں۔ جسے لانے کی برکتوں کو دوام بخشنے کی کوشش کریں اور جس سے ہرگز آپ اپنے اندر اور اپنی اولاد میں برکتیں جاری کر سکتے ہیں ان کو جاری رکھیں۔ اور مباہلے کو ایک عظیم الشان نشان بنانے کے لئے جس اہتمام کی ضرورت ہے اس اہتمام کو ایسا لیں اور خدا کے حضور کہ یہ دُعا کریں تاکہ ہم آئندہ سال میں ایک عظیم الشان فتح کی عہدی کا شکر ادا کرتے ہوئے داخل ہورہے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ (آمین)

تعمیراتی اجلاس بروفاٹسریہ یکم جون ۱۹۸۸ء مولانا اشیر احمد رضا

محترم جناب مولانا اشیر احمد صاحب دہلی ضلع مؤرخ ۱۹۸۸ء کو چند روز کی علالت کے بعد تیرتھ رام ہسپتال میں مولانا صاحبی سے جا ملے۔ ان کا دلانا الیہدرا جعفری ۵

مؤرخ ۲۲ بروز جمعہ جماعت احمدیہ دہلی کی طرف سے احمدیہ مسلم مشن نئی دہلی میں موصوفہ مرحومہ کی وفات پر ایک تعزیتی اجلاس منعقد کیا گیا اور تمام افراد جماعت نے مرحومہ کی مغفرت و درجات کی بلندی اور لواحقین کے غم جلیل کے لئے دُعا کی۔

مرحومہ حضرت محمد ظہور خان صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیٹی تھیں۔ آپ کی شادی اپریل ۱۹۴۷ء میں محترم الحاج مولانا اشیر احمد صاحب دہلی صاحبی کے ساتھ ہوئی۔ آپ بہت ہی دُعا گو۔ صوم و صلوات کی پابند۔ بہان نواز اور غریب پرورد تھیں۔ چونکہ آپ موصیہ تھیں، اس لئے آپ کی نفسی تادیان پہنچائی گئی۔ اور ہر شئی مقبرہ قادیان میں تدفین عمل میں آئی۔

مرحومہ، حضرت اماد اللہ دہلی کی نقال تھیں اور سالہا سال صدر لجنہ کی حیثیت سے بڑی ذمہ داری کے ساتھ خدمت بجالاتی رہیں۔ آپ نے جماعت کے بچوں کے ساتھ ساتھ غیر از جماعت بہت سے بچوں کو قرآن مجید پڑھایا۔ اس کام کو آپ ایک نما عمرہ سر انجام دیتی رہیں۔

مرحومہ نے اپنے پیچھے چار بچے "دولت نیاں" اور "دولت کے چھوٹے" ہیں۔ خدا تعالیٰ سے دُعا ہے کہ وہ مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ آپ کے درجات بلند فرمائے اور جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

منیاب افراد جماعت احمدیہ دہلی
مدرسہ: حکیم صفی عبدالشکور صاحب جماعت احمدیہ دہلی

اختیار بیدار کی توسیع اشاعت نومی فریضہ

(مینیجر)

تم دعائیں کرو۔!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و ہدایت کا پُر معارف و معظّم کلام جو ۱۹۸۳ء کے جلسہ سالانہ میں پُر ہوا تھا اجاب کے ازواد ایمان کے نئے پھر شائع کیا جا رہا ہے جس کا مایہ حادثہ سے بڑا گہرا تعلق ہے جس میں ضیاء الحق صاحب اپنے لاؤ لشرک سمیت ہلاک ہوئے ہیں اور بعض ناری پوجوں سے ان کی حالت ثابت ہو رہی ہے۔
(ایڈیٹورس)

دو گھڑی صبر سے کام لو ساتھ ساتھ ظلمت و جو ریل جاہلیگی
 آہ مومن سے ٹکرا کے طوفانِ کاسخ پلٹ جائیگا ت بدل جائیگی
 تم دعائیں کرو یہ دعا ہی تو تھی جس نے توڑا تھا سر کبر نمود کا
 ہے ازل سے یہ تقدیر نمودیت آپ ہی آگ میں اپنی جل جائیگی
 یہ دعائیں کہتا ہے مجھ کو خاصا سادھوں کے مقابل ہوا اردو
 آج بھی دیکھنا مرد حق کی دُعا سحر کی ہانکوں کو نکل جائیگی
 خوں شہیدانِ امت کا اے تم نظر رائیگاں کب گیا تھا اب پتلا
 ہر شہادت تم سے دیکھتے دیکھتے پیول چل لائیگی پیول چل جائیگی
 ہے تیرے پاس کیا گالیوں کے سوا اور ساتھ میرے تائید رب الوری
 کل چلی تھی جو لیکھو یہ تیغ دُعا آج بھی اذن ہو گا تو چل جائیگی
 دیر آکر ہو تو اندھیر ہرگز نہیں قولِ امینی نعم ان کیلئے متین
 سنت اللہ ہے لاجرم بالیقین بات ایسی نہیں کہ بدل جائیگی
 یہ صدائے فقیرانہ حق آشنا چلیتی جائیگی شش جہت میں سا
 تیری گواہی دُشمن بد تو! او قدم دور دتین چل جائیگی
 عصر بیمار کا ہے مرض لا دوا کوئی چارہ نہیں دونا کھوا
 اے غلامِ مسیح الزماں! اتھا شاموت آ بھی گئی ہو دل جاہلیگی

پاکستان حکمرانوں کے اور چین مبادلہ کیانوں

مشرقی دنیا کے پہلے آدمی ہیں جنہوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام
 کی تکذیب و تردید کو ۱۸۷۳ء میں ملکی قانون کا حق بنایا تھا اور اپنے دورِ احوال
 میں وہ ہر اہم موقع پر نعرہ لگایا کرتے تھے کہ "میں نے احمدیوں کا تو سے سال
 منہ مل کھینچا" اس تو سے بعد نے انہیں دیکھا پھر اگر تو سے منہ میں مل
 کی حکومت ختم ہوئی۔ نہتے ہی الزام ان پر لگانے گئے اور تو سے بھائیڈان
 کے پکڑے گئے اور پھر تو سے دن میں ایک گھنٹی کرانے کا حکم دیا دعوہ کرنے کے ضیاء الحق
 صاحب نے پھر تو سے حکومت کا تختہ الٹ دیا۔ حالانکہ ۱۹۷۹ء میں جاہلیت احمدیہ
 کی تاسیس پر تو سے سال گزرے ہی نہتے بلکہ جب ۱۹۷۹ء میں نوے سال
 کا عرصہ پورا ہوا تو اس کے معاہدہ مشر مشر کا انا فیصلہ ہو گیا اور عالمی سطح پر
 رقم کی اپیلوں کے باوجود ضیاء الحق صاحب نے انہیں تختہ دار پر لٹکایا اور
 اس کے بعد ضیاء الحق صاحب نے نوے سال میں ایکشن کرانے کو ملکی قانون
 میں شامل کر لیا اور جو حکومت کا تختہ آٹنے کے بعد پھر تو سے دن میں
 ایکشن کرانے کا دعوہ کیا۔ یہ دعوہ بھی پہلے دعوہ کی طرح ایسا نہ ہوا بلکہ
 اس کی یہ توضیح کی گئی کہ تو سے دن کے اندر آئندہ ایکشن کا اعلان ہونا چاہیے
 اور اس کے مطابق ۱۹ نومبر کو ایکشن کرانے کا اعلان کر دیا۔ یہ عجیب اتفاق
 کہ ضیاء الحق صاحب آئندہ ایکشن سے تنہا تو سے منہ مل کھینچے گا اور
 کر آئندہ گھنٹوں کے لئے پھر تو سے کا عدد چھڑ گئے ہیں۔
 موجود حیرت ہوں زمانہ کیا سے کیا ہو جائے گا
 علاوہ ازیں ضیاء الحق صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ و ہدایت کے چیلنج مبادلہ کے تنہا دو ماہ ایک ہفتہ گزرنے پر ہو گئے
 انہما وہ تمام مکلفین و مکذبین احمدیت کو مبادلہ کی زو میں جو زکر و رخصت ہونے
 ہیں۔ یہ دو نئے ہیں جو پاکستانی حکمرانوں اور مکذبین احمدیت کو وراثت میں
 ملے ہیں۔ ان کی زور سے بچنے کا اب ایک ہی راستہ ہے کہ احمدیت کی مخالفت
 کی حد کو توڑ کر احمدیوں کی خدمت سے فائدہ اٹھائیں۔
 آگے آگے دیکھئے ہوتا ہے کب
(ایڈیٹورس)

درخواستیں

- مکرم محبوب احمد صاحب اردو ہی قادیان فریم کو سنتے ہیں کہ خاکسار کے چاکر
 محمد صدیق صاحب آف کراچی عرصہ پانچ چھ ماہ سے دل کے علاوہ سے
 بیمار ہیں۔ علاج جاری ہے پہلے سے افاتہ بے کامل شفا یابی کیلئے نیز
 خاکسار کی بیوی زاد بہن کی محنت و مصلحتی اور سوز و غم میں ضرورت کیلئے دعا
 کی درخواست ہے۔
- مکرم بیگم صاحبہ مکرم عبدالقادر صاحب سالک جرمی سے لکھتی ہیں کہ کافی
 عرصہ سے میری ریڑھ کی ہڈی میں کٹ لکھت ہے ڈاکڑوں نے دیکھ کر دیکھ کر
 پتھری بتایا ہے۔ قبل ازیں اپریشن کے ذریعہ سے بائیں گروسے سے پتھری
 نکل تھی محنت کا ظعا حد کیلئے نیز میری بیوی میں تھو کہ قدرت کی جند ایک
 بچیوں سے محرم ہیں۔ جس کی وجہ سے وہ کافی پریشان ہیں جس کے لئے
 میں دعا کی درخواست ہے۔ اور میرے فادوہ عہدِ شہیدان صاحب
 کو پتھریوں میں طمانت ملنے کیلئے۔ نیز عہدِ شہیدان صاحب کے ازالہ کیلئے قادیان
 بدر سے دعا کی درخواست ہے۔ اور خاکسار بشیر الدین کو کارکن فضل ٹرینوں
 مکرم بچہ شہیدان نانا کا مقیم چوڈیٹو اور اپنی اور اہل و عیال کی دینی
 و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(ایڈیٹورس)

اعلانِ نکاح

مورخہ ۲۱ کو بعد نمازِ مغرب مسجد مبارک میں مہتمم صاحبزادہ مرزا دم احمد
 صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عزیز محمد اقبال صاحب
 ولد مکرم محمد عتیق صاحب SEQAABA MACUATA بی بی آئی لینڈس
 کا بیٹا عزیزہ انجیل محمدہ سلمہ اللہ بنت مکرم محمد الیاس صاحب بیٹا
 قیام الاسلام ہائی اسکول قادیان کے ساتھ پہنچے۔ ہا رو پہلے
 ہندوستانی حق پھر پھر پھر اور دعا کرانی کے لئے اس رشتہ کے ہر
 لحاظ سے جانیں کے لئے بابرکت ہونے کیلئے دعا کی درخواست
 ہے۔
(ادارہ)

جنوری شہری لنکا میں گیارہویں سالانہ کانفرنس

انکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج مڈرا اس

خدا تعالیٰ نے سب سے افضل و مکرم سے جنوری شہری لنکا کے مقام پر جمعہ ۱۰ جولائی بروز جمعہ ۱۰ جولائی کو شہری لنکا میں منعقد ہونے والی گیارہویں سالانہ کانفرنس کی نسبت بہت شاندار رنگ میں منعقد ہوئی۔

ہر کوئی یہ مشاہدہ باسانی کر سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جلافت والہ کے احسن بابرکت عہد میں جماعت احمدیہ بنیاد کا یہاں کیساتھ جو دن گزرا وہ اتنی ترقی کی طرف گامزن ہو رہی ہے ہماری یہ سالانہ کانفرنس بھی اس بات کا ثبوت ہے کہ جماعت احمدیہ شہری لنکا میں گیارہ سالوں کی نسبت اتنی ترقیوں اور جذبہ قربانی کے میدان میں بہت آگے بڑھ گئی ہے نا محمد مدہ علی ذلیک

جلسہ گاہ

جلسہ کے انعقاد کیلئے مسجد احمدیہ منگھو واقع پٹا ایکڑ وسیع و عریض باغ کو منتخب کیا گیا بیسیوں خدام نے کئی روزوں رات سہاں دقاریں کر کے اس باغ کو بہت خوبصورت سے مزین کیا بہت ہی جاذب نظر سیٹج پڑا ہوا بنا۔ رات بھر وقت سارا باغیچہ بوقت نور بنا ہوا تھا۔ کلمہ طیبہ کی رنگ برنگی چھندوں سے جلسہ گاہ کو بہت آراستہ کیا گیا تھا۔

میزبانانہ خدمت کے خدام نے کئی دن شدید محنت کر کے مسجد احمدیہ کو بہت خوبصورت رنگ و روغن کر کے دلہن کی ڈیز سجایا تھا ایک نظام کے تحت اطاعت فرمانبرداری کا مظاہرہ کرتے ہوئے ہمارے فوجیوں اور فوجی بنیاد پیار و محبت کے ماحول میں اپنی خوش دقاریں کرنے کا مشغول اور ان کا جذبہ قربانی بہت قابل قدر ہے اللہ تعالیٰ انہیں جزائے شریف عطا فرمائے آمین۔

مذکورہ کام

جلسہ میں شرکت کیلئے جماعت ہائے احمدیہ کو ملو پیسیٹل اور یولہ ناروے کے علاوہ مضامین سے بھی سینکڑوں احمدی اصحاب مع مستورات اور بچکان شریعت لائے ہوئے تھے۔

جلسہ کے دونوں دن تینوں وقت کیلئے کھانے کا انتظام کیا گیا تھا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لنگر خانہ کے

ظن کے طور پر ایک لنگر خانہ قائم کیا گیا جہاں مستعد نوجوان کھانا پکانے اور تقسیم کرنے وغیرہ میں مقرر کئے گئے جنہوں نے اپنا فریضہ باحسن و خوبی سر انجام دیا۔

پہلا دن

مقابلہ جات پہلے دن مجالس اطفال الاحمدیہ خدام الاحمدیہ اور لجنہ اعاذ اللہ کی طرف سے مختلف مقابلہ جات کا پروگرام ترتیب دیا گیا تھا یہ تقریب مورخہ ۹ جولائی صبح ۹ بجے مسجد احمدیہ میں مکرم محمد ظفر اللہ صاحب نیشنل صدر کی زیر صدارت مکرم محمد نظام خان صاحب قیام جلسہ خدام الاحمدیہ کو ملو کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوئی

سب سے پہلے خاکسار نے اپنی تقریر میں ”رَبِّکُمْ رَحْمَةٌ مِّنْ رَبِّکُمْ فَاتَّقُوا اللّٰہَ“ کی روشنی میں نیکوں میں مسابقت کی روح پیدا کرنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے بعض ارشادات کی روشنی میں اگلی مدی کے استقبال کیلئے تیاریاں کرنے کی طرف متوجہ کیا۔

مکرم صدر صاحب نے اپنی تقریر میں نوجوانوں کو ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اس کے بعد سب سے پہلے مجلس اطفال الاحمدیہ کے اور پھر مجلس خدام الاحمدیہ کے تلاوت قرآن مجید نظم اور تقریروں کے مقابلہ جات ہوئے اس میں ۵۳ اطفال نے اور ۲۶ خدام نے حصہ لیا آخر میں خاکسار نے بعض ترقیاتی اور پروموشنی ڈالی یہ بنیاد دلچسپ تقریب ایک بجے تک جاری رہی۔

ایک بجے تا ۱:۳۰ بجے نماز فجر و عصر اور متبادل طعام کیلئے وقفہ دیا گیا۔ ۱:۳۰ بجے بعد دوپہر تا ۳ بجے شام مسجد احمدیہ میں لجنہ اعاذ اللہ کا سالانہ اجتماع ہوا۔ اس میں ناہرہت الاحمدیہ اور لجنہ اعاذ اللہ کے تلاوت قرآن، نظم اور تقریر کے مقابلہ جات ہوئے بعض مستورات نے تقریر کی آخر میں خاکسار نے برعایت پروردہ لجنہ اعاذ اللہ کے قیام کی

غرض اور خاص کر احمدی مادم کی عظیم ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی شام کو ۷ بجے تا ۹ بجے مجالس خدام الاحمدیہ کو ملو اور کلمو کے مابین ایک دوستانہ کرکٹ میچ کھیلا گیا۔

دوسرے دن کا پروگرام

دوسرے دن کی کاروائی صبح ۹ بجے ہتھیار کیساتھ شروع ہوئی اس میں شرکت کیلئے بہت سارے دوست و احباب رات کی وقت ہی مسجد میں قیام پذیر ہوئے۔ نیز نماز سے قبل مسجد کا عورتوں کا حقیقہ بھی مستورات سے بھر گیا تھا۔ تہجد اور فجر کی نمازوں کے بعد خاکسار نے قرآن مجید کا درس دیا جو اعتقاد بحبل اللہ کی برکات پر مشتمل تھا۔

جلسہ کی کاروائی

صبح ۹ بجے جلسہ سالانہ کی پہلی نشست کی کاروائی محمد ظفر اللہ صاحب نیشنل صدر جماعت ہائے شہری لنکا کی زیر صدارت مکرم ابو الحسن صاحب کی تلاوت قرآن مجید کیساتھ شروع ہوئی۔ سب سے پہلے خاکسار نے جلسہ سالانہ کی غرض و غایت بیان کی اور اجتماعی ذمہ داری۔ اس کے بعد مکرم محمد صادق صاحب زعم الصاغر اللہ تمکب نے صدر سالہ جوہلی کے بارہ میں اپنی تازہ نظم سنائی۔

اس کے بعد صاحب صدر نے فقائد احمدیت پر مختصر روشنی ڈالی اور بعض غلط الزامات کا جو احمدیت کے مخالفین کی طرف سے کئے جاتے ہیں جواب دیا۔ اور جماعت احمدیہ کی عالمگیر سرگرمیوں پر روشنی ڈالی اس کے بعد تقریر کا آغاز ہوا مکرم اے۔ ایم خلیل ایم صاحب نائب صدر سنٹرل کمیٹی و ایڈیٹر دست مکرم محمد احمد صاحب صدر جماعت کو ملو مکرم اے۔ ایم رفیع الدین صاحب جنرل سیکرٹری سنٹرل کمیٹی مکرم ۱۹۶۷ رفیق احمد صاحب نے علی الترتیب حقیقت ختم نبوت، خلافت احمدیہ کی برکات، مسیح صلیب پر فوج نہیں ہوئے اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دوسری نشست

جلسہ سالانہ کے دوسرے اجلاس کی کاروائی ۳ بجے بعد دوپہر خاکسار کی زیر صدارت مکرم محمد فارین صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم نثار احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد شروع ہوئی۔ مکرم محمد عیسیٰ صاحب مکرم شریف احمد صاحب صدر جماعت تمکب مکرم مشتاق احمد صاحب۔ مکرم ایم ٹی احمد صاحب مکرم نثار احمد صاحب اور مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب نے علی الترتیب ایک مصلح ربانی کی ضرورت۔ اسلام اور امن عالم۔ موعود اقوام عالم (سنہالی زبان میں) اسلام اور قانون شریعت۔ علاقہ امام مہدی علیہ السلام حالات حافظہ کے بارے میں چیکوٹیاں وغیرہ اور پھر پانچ گھنٹہ تقریر کی۔

اس کے بعد مکرم نیشنل صدر صاحب نے جلسہ سالانہ کے کامیاب انعقاد پر سب سے پہلے خدا تعالیٰ کا شکر بجالایا۔ بعد میں جلسہ کی کامیابی کیلئے جن انصار خدام اطفال اور لجنہ نے بھرپور تعاون کیا اور ہر رنگ میں نظم و ضبط کو قائم رکھا اس کے لئے سب کا شکریہ ادا کیا۔

اس کے بعد کل کے مقابلہ جات میں اول دوم اور سوم انعام پانے والوں اور خدمت خلق اور دقت عمل میں نمایاں حصہ پانے والے چھ خدام کو خاکسار نے انعامات تقسیم کیے۔ آخر میں خاکسار نے اجتماعی ذمہ داریوں کے ساتھ بنیاد کا مہذب اور شاندار جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ سالانہ کے مابقی میں جنوریہ کے سرکردہ اور زیر تبلیغ افراد کو خوبصورت دعوت نامے ارسال کئے گئے تھے۔ دونوں اجلاسوں میں چند غیر احمدیوں نے شرکت کی تھی یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ دونوں دنوں کا پروگرام مکمل طور پر مشتمل ہے ویڈیو ریکارڈ کیا گیا تاکہ آئندہ تبلیغ میں کام آسکے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے ثمر سے تبلیغ پیرا فرمائے اور اجازتِ حقیقت کے طوفانِ اخوت اور جذبہ قربانی میں بہت زیادہ برکت عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمات دین بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

پیر لکھنوی۔
آخر میں خاکسار نے سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں سائلو مذہبی کتب کی پیشکشوں کے عنوان پر ایک گھنٹہ تقریر کی اس کے ساتھ پہلی نشست بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی نظر و فکر کی غمازوں کے بعد خاکسار نے چند نکاتوں کا اعلان کیا۔

قبولِ حکمت میں ہماری داستان

از مکرم شیخ محمد احمد صاحب سہولیت کا پتہ

قبولِ حکمت کی بات ہے۔ خاکسار
 بنگلہ دہ کے نامک میں تمام والد محترم کا
 بیلیگرام ملا پہلی مرتبہ سے واپس آؤ۔
 تیسرے دن گھر پہنچا۔ وہاں احساس
 ہوا کہ کوئی نہ کوئی خلاف معمول بات
 ہو گئی ہے۔ خاموشی دیکھ کر والد محترم
 کا ارشاد ہوا۔ چھٹے دن اپنے رانا
 ایسے راجہ کو۔ پھر صوفیہ منظر نامہ
 اب ہم میں نہیں رہا۔ قلب کی
 کیفیت قابلِ بیان نہیں۔ تفصیل پر
 علم ہوا کہ دو منظر گھر کی سے بہن
 کو بلوایا تھا جسم کا توازن بگڑا سر کے
 بل سرگ پر آکر وہیں فوت ہو گیا۔
 عمر ۶ سال چند ماہ تھی وہیں بیوی
 صدمہ کئے چند ماہ گزرے تھے۔
 دل اسی وقت اور بھی پارہ پارہ
 ہو گیا جب سنا کہ صاحب کے دوسرے
 دن ہماری تاریخی مسجد چھٹی بازار میں
 قوم نے جمع ہو کر ملاں کے بیان سے
 اتفاق کیا کہ "قادیانیت اختیار کرنے
 کی یہ پہلی سزا ہے"
 ظاہر ہے باقی سلسلہ کے خلاف ملاں
 صاحب نے کیا کچھ بھڑاس نہ نہ نکالی
 ہوگی۔ اس اجتماع کی روح رواں
 شخصیت کا کیا بد انجام ہوا آخر میں
 خیر گروں کا۔ تاکہ از دیاد ایمان
 کا باعث ہو۔ میرا ردِ عمل۔
 خدا کو گواہ کر کے کہتا ہوں بچے کی قبر
 پر خدائے عرض کیا پروردگار یہ
 تیری امانت تھی تو نے لے لی۔ پانچ
 اور بھی عطا کئے ہیں تو اے سنا ہے
 مگر میں عاجز تیرے امتحان کے لائق
 نہیں امتحان نہ لے اور بچے صبر و
 استقامت عطا کر۔ آمین
 پھر حال قوم پر ملاں کا جادو چڑھ
 چکا تھا دلگراشی واقعہ کے باوجود
 اس قدر دل آزاریاں ہوئیں کہ
 بیان سے باہر۔ سچ یہ ہے کہ
 عاجز کو اندازہ بھی نہ تھا کہ قبول
 حق کے نتیجے میں قوم کا دل اس
 قدر سخت ہو جاوے گا۔
 ہم نے تو حضرت امام مہدی کے چند
 نشان جنتری سال ۱۹۸۷ء اور اپنی قوم

میں مشہور روایت طاعون سال ۱۹۸۷ء
 تھیں تھے۔ بس ایمان لائے تھے
 کہ کثرتِ اجازت کی حاجت نہیں۔
ہمارا سوشل بائیکاٹ
 والد محترم کے جمعہ ان سے
 کہتے امیر میاں لڑکوں کو سمجھاؤ
 بچیوں کا ساتھ ہے۔ رشتے ناطے کے
 مسائل اُنہیں کے لوگ شادی غمی میں
 اعراض برتیں گے اور واقعی اسوقت
 تک ہم سولجی برادران بارہ بچیوں
 کے باپ تھے وہ شیرخوار ضرور تھیں
 مگر قوم کے نیور دیکھ کر کہیں کبھی
 فکر میں ضرور ڈوب جاتے تھے۔
 کہ آگے کیا ہوگا۔ پھر سب کو خدا
 پر چھوڑ دیتے۔ کفرانِ نعمت ہوگی
 جو کھیر نہ کروں کہ خدا کے فضل
 سے ہم سب اب بچیوں کے فرائض
 سے سبکدوش ہو چکے ہیں۔ ہمارے
 والدین کو طعنہ دینے اور ہم کو ہلانے
 والوں میں سے اکثر کا اس پہلو سے
 کیا انجام ہوا۔ بس اللہ
 فضل کرے۔
 البتہ بھنگی بہشتی نالی دھو لی
 ملازم ملازمہ کی عزوی تکلیف
 اٹھائی اب بھی گائے گائے اٹھانے
 ہیں کیونکہ ہمارے گھر کا حال ہے کہ
 حرام یہ پروپیگنڈہ آج بھی جاری
 و جاری ہے۔ اُن دنوں تقریبات
 میں بلائے آنا کم ہونگے۔ اس
 وقت تک تاپا۔ چھا۔ پھولیا۔
 ماموں حیات تھے مگر سب خفا
 بڑا تصور کیا تھا تم نے۔ بننس کا
 نقیب تو آج بھی شباب پر ہے۔
ملازم کا خطرناک و معروف حملہ
 مضمون کے میں حوالہ دیکھ کر
 چکا ہوں۔ تفصیلی واقعہ یوں ہے
 ہمارے برادران نسبتی نے اپنی بہنوں
 کو ورغلا دیا کہ نکاح ٹوٹ گیا۔
 ایک دن وہ والد صاحب مرحوم کی
 خدمت میں حاضر ہو گئیں۔ اور کہا
 میاں جی (سسر جی) بھلا کہتے ہیں

کہ مولوی صاحب کا فتویٰ ہے کہ ہم
 نکاح میں نہیں رہے! ہم کیا کریں۔
 والد صاحب کا جواب ہوا اس بقا
 گا۔ وہ واقعی اُن دنوں پریشان
 تھے۔ سلسلہ جھٹیلنے کے ایک
 بزرگ گدی نشین خانقاہ صوفی
 پور شریف (ضلع انارک) سے بیعت
 تھے۔ کیفیت عرض کرنے صبح روزانہ
 ہو کر پھر تنگ واپس آکر پھر پھر
 کو طلب کیا فرمایا میرے میاں
 کا کہنا ہے۔ نکاح نہیں ٹوٹا مولوی
 غلط کہتے ہیں۔ تم اپنے بھائیوں کو
 سمجھاؤ اُن کی مرضی۔ یہ جواب
 تھا اُن کا۔ دوسرے دن ہم تینوں
 بھائیوں کو طلب کیا۔ مگر جدار آواز میں
 فرمایا۔
 میاں کا کہنا ہے کہ مرزا صاحب نے
 ابتدا میں اسلام کی بہت خدمت
 کی تھی وہ کہتے ہیں ہم نے بزرگوں سے
 اپنے سنا ہے کہ انیسویں صدی کے
 آخر پر اُن کو شیطانِ الہام ہو گئے
 تھے۔ (نعوذ باللہ)۔ مولوی صاحبان
 کا فتویٰ نکاح ٹوٹنے کا باہت
 غلط ہے۔
 فرمایا۔ تم لوگ ہوش سنبھالو بال
 بچوں والے ہو۔ برادری میں رہنا ہے
 میں پھر کہتا ہوں نمازوں کی پابندی
 کرو۔ رسول اکرم پر خوب درود
 پڑھو۔ کافی دیر تک برہم ہونے
 رہے۔ نماز کو کھڑے ہونے تو ہم
 تینوں کھٹک گئے اس طرح مولویوں
 کا دارخانی چلا گیا۔ ورنہ صورت حال
 آج کچھ اور ہوتی۔ مگر ہم پر یہ اور
 انگٹاف ہو گیا کہ
 ملازم حاضر کے مقابل چودہویں
 صدی کے ٹھہرے چراغ صوفیہ و
 گدی نشینوں کا انداز فکر مختلف
 ضرور ہے۔
سال ۱۹۵۵ء
 بڑے ماموں صاحب کے اکلوتے
 فرزند کی شادی کا وقت آیا وہ
 بہن کی الفت سے مجبور والد صاحب
 تک درمیانی ایک تجویز لے کر بیٹے
 کہ تینوں بچوں کو فی الحال نظر انداز
 کر کے صاحب افراد بزم میں شریک
 ہوں حالات آگے سازگار ہو
 جاویں گے والد صاحب نے فرمایا
 میں اپنے بچوں کو چھوڑ کر شرکت
 سے معذور ہوں البتہ آپ اپنی
 بہن کو شریک کر لیں میری اجازت

ہے۔ والد نے وہیں جواب دیا
 میں ان کے بغیر شریک نہیں ہو سکتی۔
 بس پھر کیا تھا قوم کے شہیدوں کا
 مقصد برآیا۔ دیوار لگی گھر میں
 شادی ریکارڈنگ سے خوب دلی
 آزاری کی گئی۔ ماموں صاحب
 بڑے تاجر عدیم الفرمت تھے مگر
 خدا جانے کس شہید نے کان میں
 بات ڈالی۔ ایک دن والد قبیلہ
 کے پاس اظہار کیا۔ سنا ہے مرزا
 صاحب کا سوال..... جگہ ہوا
 تھا۔ (نعوذ باللہ) والد ہمارے ناخوایہ
 تھے۔ ہم کو بلا کر فرمانے لگے (مردمین)
 ایسا کہہ گئے ہیں کیا یہ حقیقت ہے۔
 ہم نے جواب دیا میاں جی۔ حضور کے
 خلاف بہت بکواس کی جاتی ہے یہ غلط
 ہے۔ ہم نے مخالفین کی بھی کتابیں پڑھی
 ہیں مگر یہ الزام نہیں پڑھا۔ یہ حقیقت
 آج بھی روز روشن کی طرح آشکارہ
 ہے کہ حضرت مسیح موعود کے ہم عصر
 اشد ترین مخالفین نے کوئی کسر نہیں چھوڑی
 مگر ایسا اتہام انہوں نے بھی لگانے کی
 حیرات نہیں کی جو آج ان کی ذریت
 ملاعوام کو گمراہ کرنے کی خاطر لگا دیتا
 ہے۔
خدا تعالیٰ کا تہرہ کا نشا سال ۱۹۵۶ء
 اس واقعہ پر ایک سال نہیں گزرا
 تھا کہ پڑوس سے ایک بیٹے سنا دی
 اور رونے کی آواز میں بلند ہوئیں۔ بھائی
 محمد رشید صاحب اور برادر محمد حاجی محمد
 زاہد صاحب گھر پر تھے دوڑے ہوئے
 ماموں صاحب کے گھر داخل ہوئے۔
 دیکھا ماموں مذکور بیت الخلاء میں
 دم توڑ چکے ہیں۔ ان کے اکیلے فرزند
 کی سعادت کی جسم بخاری تھا تینوں
 نے مل کر چار پانی پر دارود پر ہزار
 کر چکی تھی۔ واقعہ کے عینی گواہ برادر
 حاجی محمد زاہد صاحب بقید حیات
 ہیں۔
۱۹۵۷ء ہم پر قوم کی لعن طعن
 ستمبر ۱۹۵۷ء ہمارے والد صاحب
 قبلہ کا وہاں ہو گیا۔ ہمارے سامنے نماز
 جنازہ کا سوال پیدا ہوا۔ مشورہ یہ
 لے پایا۔ والد صاحب تردد میں تھے
 گو کبھی گستاخی نہیں کی۔ رسول اکرم نے
 اپنے شفیق چچا حضرت ابوطالب کا
 جنازہ نہیں پڑھا۔ ہم نے والد صاحب
 کا جنازہ نہیں پڑھا۔ جمع کئی تھیں۔
 قبرستان سے ہمارے پرنس طعن شروع

ہو گئی اور ایک عرصہ تک ہماری نالائقی کا تذکرہ اور حوالہ دیا جاتا رہا۔ اور ہم صبر کرتے رہے۔

سوئے اتفاق ہماری قوم شمشی پنجابی برادری ایک ہی جگہ کانپور میں آباد ہے۔ والد صاحب کے انتقال کے بعد پھر ایک لمبے عرصہ تک ہم قوم کی سرد مہری کا شکار رہے ان کی نگاہ میں ہم ہنود و یہود سے بدتر تھے۔ چنانچہ ۱۹۵۸ء اور ۱۹۶۲ء میں ہماری مجموعی ہمشیرہ اور برادر خورد محمد زاہد صاحب کی شادی علی میں آئی۔ دیکھو دیکھو ہماری یہی شرط کے پابند کئے جانے لگے تھے کہ بارات آنے پر محفل میں شریک طعام نہیں ہونگے چنانچہ تنہائی میں ہی خورد و نوش کر لیا کہ ملازم کا فرائض ادا کرنا تھا۔ البتہ برادر محمد زاہد کے دل میں پرہیزگاری میں شوق رہا۔ کہ قبل طے نسبت والد نے اقرار کر لیا تھا کہ ہماری تمام اولاد مسلمان ہوگی۔

۱۹۶۵ء میں شریک علی کے ساتھ ایک جگہ سے محمد زاہد صاحب کا رشتہ منقطع ہو گیا۔ لیکن جو چکا تھا۔ لہذا موجودہ محمد زاہد پابند تھا۔

۱۹۶۴ء ہمارے حقیر سماعی و ائیک فضل اللہ

ہماری ہر نکتہ کوشش کہ قوم پر سماجی کا اظہار ہو جاوے غلط پرز پینڈہ کا اثر کم رہے مگر ہر سماعی کا کام رہی البتہ ظلم غیر انسانی سلوک میں اضافہ ہی ہوا۔

ہمارا رد عمل

جلسہ سالانہ سکتہ میں ہم دونوں بھائی محمد حمید صاحب مرحوم اور اقم ایک تجویز لے کر اپنے غلکار مرتبی سلسلہ الحاج محمد مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی تک پہنچے۔ تجویز تھی کہ بعد تقسیم یوپی میں کوئی کانفرنس نہیں ہونی ہے ہماری تجویز ہے کہ اس سال ۱۹۶۵ء میں یوپی کانفرنس کا آغاز کانپور سے کیا جاوے اخراجات کانپور جماعت کرے گی۔ موصوف لمبا عرصہ احتجاج تبلیغ دہلی یوپی رہے مجھے کو انفس کانپور سے بخوبی واقف تھے۔ اور مولوی منظور احمد نعمانی ایڈیٹر الغزوان لکھنؤ والے مہر کر پائی تھیں۔ وہ مجلسی طور پر اخبار کو شکست سے بھٹا کر چکے

تھے۔ موصوف نے تجویز سے اتفاق کرتے ہوئے ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کی ہدایت پر درمیانی دن جلسہ سالانہ قادیان میں مندو میں یوپی کے بڑے مدرسہ احمدیہ میں ایک مہینہ میں شرکت کی دعوت کا اعلان کیا۔

منعقدہ مہینہ میں میرا اثر تھا چاہے خشک زمین بیٹے ایک پانی جسے سے میرا بھوکا ہونگے اٹھتی ہے۔ دوستوں نے بڑے جوش و سرور سے تجویز سے اتفاق کیا۔ بلکہ خلاف توقع ہمارا جلسہ کے دوستوں نے کانفرنس کے اخراجات میں حصہ لینے کا اظہار فرمایا۔ جماعت شاہ بہا پور دکن سے نمایاں مالی قربانی کا وقت پر مظاہرہ کیا۔ الحمد للہ بشمول دہلی و راجستھان یوپی کانفرنس کا سلسلہ جب سے قائم ہے۔

سال ۱۹۶۵ء سرزمین کانپور میں

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے مسلمہ کی پہلی آمد

۱۹ جولائی کانفرنس کا تعین ہو چکا تھا چند خدام باقی خیر خوار تھے اور انصار سرگرم عمل ہوئے ر دو بزرگ ہستیوں نے ہماری دعاؤں سے بہت مدد فرمائی ہمارے درمیان صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام مكرم صاحبزادہ صاحب ابن صحابی میجر محمد الوب صاحب مراد آبادی اور مكرم و محترم حاجی محمد ابراہیم صاحب ہائیدر چٹ جیسی بزرگ ہستیاں موجود تھیں جن سے ہمیں بہت حوصلہ ملا۔

کانفرنس کے لئے انڈین ایسوسی ایشن میڈیکل ہال چھوٹے کانپور ریزرو کر لیا گیا۔ افتتاح کے لئے کانپور کے میئر شری سردار اندر سنگھ جی اور صدارت کے لئے شہر کانگریس کمیٹی کے معزز رکن شری بابو جی جی کی منظوری حاصل کر لی گئی تھی۔

اسلئے کے عقید عالم مكرم و محترم مولوی شرفیہ صاحب صاحب اپنی مكرم و محترم مولوی صاحب فاضل دیوبند کی آمد کی خود شہری مل چکی تھی۔ اور مكرم و محترم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی پہلے سے ہی کانفرنس کے استخوان ہوتے

کے لئے کانپور میں موجود تھے۔ کانفرنس شروع ہونے پر اسٹیج پر رونق افروز تھے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ اور مكرم و محترم مولوی فیض احمد صاحب گجراتی مرحوم دستار کے مطالبی اولی یوم پیشوایان مذاہب پر غیر مسلم اکابرین نے بھی زترین خیانت کا اظہار فرمایا۔ دوسرے دن سیرت پاک رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر محقرین نے تلوہ کو منور کیا۔ اخبار کے عدم شرکت اعلان کے باوجود اس کانفرنس میں دونوں دنوں میں مسلم و غیر مسلم سامعین کی تعداد نے ہم احمدیوں کو اپنی کرسیاں خالی کرنے پر مجبور کر دیا۔

الحمد للہ۔ کانفرنس کے صدارتی خطاب میں شری بابو جی نے فرمایا۔ آج مجھے تعین ہو گیا کہ ہم سیاسی لوگ میں تو تھا اتحاد کے لئے سرگرداں ہیں وہ بھی ہم مذہبی پلیٹ فلام ہم کو دے چکے ہیں ہمیں کی اس ماسٹی کو تحسین کی لئے دیکھتا ہوں صدارت کے لئے میں آپ کا شکر گزار ہوں

دوسرے دن اردو اخبارات نے اپنی جہت کا مظاہرہ کیا معاندین سبج تا ہوئے۔ مگر باطل کا طلسم کہیں کہیں پارہ بھی جو ام لٹریچر کا مالک بڑی انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ کی عرصہ جاری رہا جس کو انچارج تبلیغ دہلی یوپی محترم الحاج مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی نے احسن رنگ میں سجایا۔

باطل نے پھر کروٹ لی

احمدیت کے خلاف پبلک پلیس مسٹن روڈ پر جاری برادری کے زیر انتظام ایک جلسہ عام منعقد ہوا۔ تلاؤں نے پھر ایک بار ٹھوٹے عوام کو بے دلیل زور بیانی سے حقیقت پاک (علما عظم) کی بے عمل سے تصدیق کر دی۔ ہماری نگاہیں بھر والہ علی کتب خانے کے قصاب کی جانب اٹھ گئیں۔

سال ۱۹۶۶ء انتقال ماوراء بہا

مكرم و محترمہ والدہ صاحبہ کی علالت میں اضافہ ہوا۔ اسی فکر میں ایک دن خیال آیا اب موقع ہے والدہ پر

تبلیغ کر دوں۔ آہستہ آہستہ امام احمدی کی آمد جمعیت کی حقیقت۔ احمدیت کا مطلب وغیرہ پر گفتگو کرتا رہا۔ جب ان کی تسلی دیکھی تو ایک دن سب بھائی بہنوں کے روبرو والدہ صاحبہ سے عرض کیا۔ آپ اپنے دلی خیالات کا اظہار میں بائیں میں والدہ کا ارشاد ہے میری عمر تو چالیس کی وجہ سے کافی نہیں۔ میں نے خود پر جو بھی نہیں سکتی پہلے میں لوگوں کو سلوک دیکھ رہی ہوں۔ تم لوگ کہتے ہو کہ وہ سچے ہیں۔ بھائی اگر وہ سچے ہیں تو میں نے ان کو مان لیا۔ اور وہ غلط ہیں تو تم جانو میں بری ذمہ ہوں۔

اس بیان کے وقت برادر محمد زاہد صاحب بحیثیت غیر احمدی موجود تھے۔ ہم بیان سے قاصر ہیں کہ کس قدر اطمینان فرمایا ہمیں اپنی مادر مہربان کے الفاظ سے جو ۲۶ مئی ۱۹۶۶ء کو والدہ محترمہ انتقال فرمائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون جنابہ پر برادر محمد زاہد صاحب اور محقرین کے بعد ختم کے کثیر افراد شریک رہے۔ ان کی ساز کے بعد ہم نے اعلان کیا ہم جنازہ پڑھیں گے جنازہ پڑھنے میں لوگ پیچھے ہٹ گئے۔ برادر محمد حمید صاحب نے امامت کی تعداد قلیل ایک صف میں کھڑے ہوئے کہ پیچھے سے کسی نے آواز نہ کسا گھبراہٹ اور ترقہ۔ صبر کیا۔ ہماری سخت دل قوم انوس رنج غم کا بھی پاس نہیں۔

انسانی کاوشیں اور الہی حکمتیں

اس سانحہ کے بعد جلد بڑے بھائی محمد رشید صاحب نے بھی بیعت فارم پر گر دیا اور انسانی حکمت میں پناہ لی نتیجہ میں جو اوج نے ان سے انکی بھوں کا پردہ تک کر دیا اور سخت تنازعہ کھڑا کر دیا معصوم بچوں کا ذہن باپ کی طرف سے بیٹا کر دیا۔ وہ یہ علم کہ بچوں کو دیکھ لوں ساقی کے گئے۔ یہ ماری پریشانی اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اٹھاتے رہے۔ قوم نے اب شاید کسی انجانے خوف سے تمام تر توجہ ہمارے برادر خورد محمد زاہد صاحب پر مرکوز کر دی چنانچہ یکے بعد دیگرے اعزاز سے سرفراز ہوتے گئے۔

ان قومی قدیم مدرسہ فیض عام کے مقرر ۱۳۴۷ھ عید گاہ کانپور کے بکتر اس مسجد جمعی بازار کے رکن رہی کبھی پہلی سرفراز گردان شمشی باطن بازار کے اعزازی رکن قرار دیتے گئے۔ گو با قوم نے ان کی تعلیم کے جلسہ سامان کر دیے مگر

(باقی آئندہ)

تا ۱۰ جولائی ۱۹۸۸ء ہفتہ قرآن مجید بڑی شان و شوکت سے منایا گیا۔ اس میں قرآن مجید کے فضائل و خوبیوں پر مختلف احباب نے اپنے اپنے خیانات کا اظہار کیا۔ اللہ تعالیٰ احسن رنگ میں خدمت قرآن کی توفیق عطا فرمائے۔

☆ مکرّم ابن کعبی صاحب پینکا ڈی کیرلہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ اس سال ہفتہ قرآن مجید کا بابرکت پروگرام پینکا ڈی لوکل جماعت کے زیر اہتمام احمدیہ مسجد میں ۵۷ سے الراکت تک کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پروگرام کا سیلاب رہا۔ ہر روز بعد نماز عشاء مکرّم مولانا محمد ابوالوفاء صاحب مبلغ سلسلہ کی زیر صدارت پروگرام انجام پاتا رہا۔ تلاوت و نظم کے بعد مختلف عنوانات پر تقاریر ہوتی رہیں۔

☆ مکرّم مولوی سعادت اللہ صاحب مبلغ سلسلہ انارسی لکھنے ہیں کہ یہاں ہفتہ قرآن کریم منایا گیا۔ مکرّم فہیم صاحب مکرّم ابراہیم صاحب مکرّم منعم صاحب اور مکرّم مفضل صاحب خاکسار خدمت سعادت اللہ خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ قرآن کریم کے سلسلہ میں مختلف عنوانات پر تقاریر کیں۔ آخری دن کے اجلاس میں سنتورات نے بھی شرکت کی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمیں قرآن کریم پر غور و فکر کرنے کی اور ان باتوں پر عمل کرنے کی توفیق دے۔

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت جلسوں کا انعقاد

☆ عثمان آباد سے محترم سیکرٹری صاحبہ لجنہ اماد اللہ تحریر کرتی ہیں کہ ہر رمضان المبارک کو جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر ہوتی ہیں۔ تیس کے قریب غیر از جماعت خواتین نے شرکت فرمائی بعض نے تقاریر میں بھی حصہ لیا۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

☆ یادگیر سے مکرّم عطیہ عبد اللہ صاحبہ تحریر فرماتی ہیں کہ ۱۳ جولائی کو حلقہ کالاجپورہ بر مکان مکرّم فاروق احمد صاحب مکرّم امتہ المؤمنین صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ کی صدارت میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد چالیس جواہر پائے میں سے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پانچ بابرکت خصوصیات مع ترجمہ و تشریح پڑھ کر سنائی گئیں۔ بحث خوانی کے بعد مکرّم عبیدہ بانو صاحبہ خاکسار عطیہ عبداللہ مکرّم صاحبہ نثار صاحبہ نائب صدر نے تقاریر کیں۔ صدارتی تقریر اور دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اجلاس میں چالیس ممبرات لجنہ اور بیچہ ناصرات نے اور ۱۲ غیر از جماعت خواتین نے شرکت فرمائی جلسہ ناصرات میں چائے سے تواضع ہوئی۔

☆ بلاری (بجائیکپور) سے محترمہ علیہ طاہرہ صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ تحریر فرماتی ہیں کہ اس سہمی بعد نماز فجر جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم شایان شان طور پر منایا گیا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد حمد نامہ پڑایا گیا۔ درمیان سے نظم پڑھی گئی۔ تقریر محترمہ فوزیہ فرحانہ صاحبہ نے پڑھی۔ خواتین نے شرکت فرمائی۔ خاتم النبیین سے ایک اقتباس پڑھا گیا۔ عزیزہ نصرت حسین نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی دستوں سے حسن سلوک کے عنوانات پر اور خاکسار نے حضور کا کئی اور مدنی زندگی کے حالات بیان کیے۔

☆ محترمہ اممہ القادوس صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ اماد اللہ سکندر آباد تحریر فرماتی ہیں کہ لجنہ اماد اللہ سکندر آباد حلقہ فلک نماز حیدرآباد نے مورخہ ۲۷ کو اردین لجنہ میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا۔ دونوں جلسہ کی حاضری سو فیصد تھی۔ لجنہ اماد اللہ سکندر آباد کے مولانا محمد عارف مولانا صدر لجنہ اماد اللہ سکندر آباد کی صدارت میں منعقد ہوا۔ محترمہ عارفہ بیگم صاحبہ فلک نماز حیدرآباد کے بعد ناصرات الاحمدیہ سکندر آباد نے عدیث نبوی پیش کیا۔ محترمہ اممہ القادوس یا مہین صاحبہ سکندر آباد نے فاتحہ اور فاتحہ عظیمہ سکندر آباد و عظمت فرزادہ آمنہ فاطمہ منفورہ قانتہ بدر النہاد امیر مبارک نصرت فہیم بیگم نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے منعقد عنوانات پر تقاریر

پیں کہ مورخہ ۱۰ جولائی تا ۱۲ جولائی مسجد احمدیہ میں ہفتہ قرآن مجید بڑی شان و شوکت سے منایا گیا خدام انصار اور اطفال بڑے ذوق و شوق سے شرکت فرماتے رہے۔ روزانہ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد قرآن کریم کے فضائل و محاسن پر تقاریر ہوتی رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے دلوں میں اور غیروں میں قرآن کریم کی عظمت قائم کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

☆ مکرّم امتہ الرشیدہ راشدہ صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ سکندر صاحبہ تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ یکم جولائی و ۵ جولائی کو بعد نماز جمعہ مشن میں زیر صدارت مکرّم اشرفی بیگم صاحبہ اہلیہ مکرّم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم ایک تربیتی اجلاس ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن مجید و نظم کے بعد خاکسار اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ مورخہ ۲۲ کو بھی خاکسار کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید و نظم خوانی کے بعد خاکسار نے بہنوں کو اپنی ذمہ داری صحیح رنگ میں ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

☆ مورخہ ۸ کو احمدیہ مشن میں مکرّم ڈاکٹر سید سعید احمد صاحب افسر اعلیٰ علاقہ راجستھان دیوبند نے مکرّم ناصر صاحب خدمت درویشان دیوبند کی طرف سے اظہار پر توجہ دلائی۔ ساندھن کی ناصرات کو قرآن مجید تحفہ دیا۔ اس تقریب کے موقع پر مکرّم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم نائب افسر تعلیم و تربیت علاقہ ارتداد نے "شان قرآن" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بچیوں کو مبارک باد دی اور خدمت و توجہ سے قرآن مجید پڑھنے کی طرف توجہ دلائی۔ قرآن مجید کے نسخہ جات مکرّم اشرفی صاحبہ اور خاکسار نے بچیوں کو دیے۔ اللہ تعالیٰ اپنی فراموشی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے کی توفیق دے۔ آمین

☆ مکرّم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ تحریر فرماتے ہیں کہ حسب سابق اس سال بھی مسجد احمدیہ بجائیکپور میں ہفتہ قرآن مجید بڑی شان و احترام سے منایا گیا۔ روزانہ بعد نماز مغرب قرآن مجید کے تعلق سے ایک تقریر ہوتی رہی۔ ان جلسوں میں قرآن کریم کے حقائق و معارف بیان کیے جاتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں قرآن کریم کی عظمت و نبیائیں قائم کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

☆ مکرّم فائدہ صاحب مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد تحریر فرماتے ہیں کہ مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے مقامی پروگرام کے تحت مورخہ ۱۰ جولائی تا مورخہ ۱۲ جولائی ہفتہ قرآن مجید منایا جس میں مختلف حلقہ جات کے خدام۔ اطفال۔ انصار شامل ہوئے۔ اور مختلف عنوانات پر تقاریر ہوئیں۔ اختتامی جلسہ کے دن مجلس سوال و جواب کا بھی پروگرام رکھا گیا۔ جس میں مختلف احباب جماعت و غیر از احباب جماعت نے مختلف پیرائے میں سوالات کیے جن کے مدلل جوابات دیے گئے۔

☆ مکرّم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج مدراس تحریر کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ مدراس کے زیر اہتمام مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۸۸ء کو جلسہ یوم القرآن منایا گیا۔ اور قرآن مجید کے فضائل۔ جماعت احمدیہ اور خدمت قرآن۔ اور حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا علم کلام اور قرآن مجید کا بلخص۔ ان مختلف عنوانات پر تقاریر ہوئیں اور سیرت بخت کی گئی۔ جس میں تمام احباب جماعت و خواتین بھی شامل ہوئے۔

☆ محترمہ شروت بیرون صاحبہ سیکرٹری لجنہ جبریلہ تحریر فرماتی ہیں کہ جولائی ۱۹ تا ۲۱ کو لجنہ کے زیر اہتمام ہفتہ قرآن کریم منایا گیا روزانہ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد اجلاسات میں قرآن کریم کے فضائل و محاسن پر تقاریر ہوتی رہیں۔ اور دعا پیرا اجلاس برخواست ہونا رہا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو قرآن کریم کے نور سے منور فرمائے۔ آمین

☆ مکرّم ملک محمد انبالی صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ حیدرآباد تحریر کرتے ہیں کہ اس سال جماعت احمدیہ حیدرآباد نے مورخہ ۱۰

۱۳ ستمبر ۱۹۸۸ء کو اجلاس منعقد ہوا۔ آخر میں محترمہ اعظم النساء صاحبہ نے اپنے قیمتی خطاب سے نوازا۔ جلسہ میں ایک غیر احمدی خاتون نے بھی شرکت کی تمام ممبرات کی جانب سے انگریز میں چائے سے تواضع کی گئی۔ دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

رشتہ ناطہ

مکرم گیانی عبداللہ فیضی صاحب کو نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے لکھی گئی رشتہ ناطہ اور اشاعت فنڈ، نشر و اشاعت کے چند ایسے ہی منصوبوں کے تحت پیر ۱۹ اگست ۱۹۸۸ء کو ہمارے ہمارے جماعتوں میں دورہ پیر پور یا ہمارا ہے۔ صدر صاحبان و سرپرستوں کی جماعت ان سے پورا تعاون فرما کر حضور فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

نام جماعت	رقبہ کی قیام	رقبہ کی	رقبہ کی	نام جماعت	رقبہ کی قیام	رقبہ کی	رقبہ کی
قادیان	-	-	۱۲۹/۸۸	بہار پشور	۱	۲۳	۲۳
بھدرک	۱۰/۸۸	۳	۱۲	موسلی بنی مانتر	۲	۲۷	۲۷
نارا کوٹ	۱۰/۸۸	۳	۱۲	مہو بھدار	۱	۲۷	۲۷
سور و ہلدا پڑا	۱۰/۸۸	۳	۱۲	جھنڈ پور	۳	۲۸	۲۸
کٹک	۲۰	۲	۲۲	روڑ لیلیہ	۲	۳۱	۳۱
کرڈاپی	۲۲	۳	۲۲	کٹکتہ	۲	۳۱	۳۱
پشکال	۲۵	۲	۲۵	بجوا پور	۲	۳۱	۳۱
کوٹ پٹہ	۲۸	۱	۲۸	برہ پورہ	۲	۳۱	۳۱
ارکھ پٹنہ	۲۹	۱	۲۹	نخا پور ٹاکی	۳	۳۱	۳۱
تالبر کوٹ	۳۰	۱	۳۰	بلاری	۱	۱۹	۱۹
غنیہ پڑہ	۳۱	۱	۳۱	موتھی پور	۲	۱۷	۱۷
چوڑ دار	۳۲	۱	۳۲	بجوا پور	۱	۱۹	۱۹
کٹک	۳۳	۲	۳۳	پاکو	۱	۲۰	۲۰
سور پٹنہ	۳۵	۳	۳۵	پٹنہ	۲	۲۱	۲۱
کینڈرہ پڑہ	۳۸	۲	۳۸	موتھی پوری	۱	۲۳	۲۳
سور پٹنہ	۳۹	۱	۳۹	پشور پور	۱	۲۴	۲۴
کٹک	۴۱	۱	۴۱	سیوان	۱	۲۴	۲۴
کھنڈ پور	۴۲	۳	۴۲	پٹنہ	۱	۲۵	۲۵
خوردہ کیرنگ	۴۵	۵	۴۵	ارول	۱	۲۶	۲۶
نرکاؤں	۴۷	۱	۴۷	آرہ	۲	۲۷	۲۷
مانیکا گورہ	۴۸	۱	۴۸	قادیان	-	۱	۱

ضروری اعلان

نظارت امور عامہ قادیان کو قضا کے ایک فیصلہ کا تعلق میں مکرم محمد رحمت اللہ صاحب و مکرم محمد نعمت اللہ صاحب چند پوری (آندھرا پردیش) کا مکمل ایڈریس درکار ہے لہذا جس دوست کو معلوم ہو یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو براہ مہربانی نظارت قادیان میں ارسال فرما کر شکریہ کا موقعہ دیں۔ ناظر امور عامہ

ضروری اعلان پاپٹ مشکوٰۃ جولائی ۱۹۸۸ء

مشکوٰۃ کے شمارہ جولائی اگست ۱۹۸۸ء میں سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پہلی سہ ماہیہ شائع کیا گیا ہے مشکوٰۃ کے ایک شمارہ کی قیمت 5-3 ہے۔ لیکن تبلیغی نکتہ نظر سے اس کی قیمت صرف دو روپے رکھی گئی ہے۔ جو احباب اس شمارہ کو خرید کر اپنے زیر تبلیغ افراد میں تقسیم کرنا چاہتے ہیں وہ دفتر میں مشکوٰۃ سے خطاب کتابت کریں۔

پینچر مشکوٰۃ قادیان

پاپٹ مشکوٰۃ

مکرم محمد انعام صاحب ذاکر قادیان تحریر کرتے ہیں کہ افسوس باخدا کی حمدی جان محمد انجمنی بیگم صاحبہ الہیہ مکرم انوار محمد صاحب راٹھ ریوی (پور) ساٹھ سالہ مختصر سی علالت کے بعد مورخہ ۳۱ کو بوقت پوسٹ چار بجے شام بقعنا سے الہی وفات پا گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ مرحومہ نیک صالحہ پابند صوم و صلوات اَدھما کو غریب پرور اور مہمان نواز خاتون تھیں۔ انہوں نے اپنے پیچھے پانچ بیٹیاں اور دو بیٹے اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ قارئین بدن سے مرحومہ کی مغفرت و بلندی درجات اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

مکرم محمد ملک صلاح الدین صاحب ایس۔ ڈیویشن قادیان تحریر فرماتے ہیں کہ کالیٹ کے ایک شخص بزرگ محترم مڈاکرا ابو بکر صاحب ۲۹ جولائی کو بسر قریباً اسی سال وفات پا گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ مرحوم محترم فقیر الدین صاحب بالاباری درویش کے ہمزلف تھے اور بزرگ بزرگ تھے۔ احباب سے مرحوم کی مغفرت اور بلندی درجات اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

اعلان نکاح

خاکسار کی ہمشیرہ عزیزہ نفیہ خاتون بنت مکرم شیخ عبدالعزیز صاحب مرحوم مدینہ میدان، روڈ بھدرک، اڑیسہ کانگاہ ہمراہ مکرم کفاح الدین خان صاحب ذاکر مکرم کالو خان صاحب ساکن کچھن کھوسا ضلع بالسورہ اڑیسہ ساخ دس ہزار ایک ہمد ایک روپیہ (۱۵۱۵۱) حق ہر ہر مکرم مولانا سعید غلام مہدی صاحب ناظر تبلیغ سلسلہ نے پڑھایا۔ اسی دن تقریب رخصتی بھی عمل میں آئی۔ دوسرے دن مکرم کالو خان صاحب نے دعوت دلیمہ دی۔ اس خوشی کے موقع پر مبلغ اڑھ روپے اعانت بدر میں ادا کر رہا ہوں۔ قارئین بدن سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے برکت اور شہرت حسد بنا کر (دین) خاکسار۔ شیخ محمد یونس احمدی بھدرک

MIMIRUBBER INDUSTRIES کے نام سے ایک نئی ریبر فیکٹری شروع کی ہے۔ جس کا افتتاح ۱۲ اگست کو ہوا ہے۔ عزیزم اس نئی کاروباری برکت و ترقی نیز مشکلات کے ازالہ کے لئے احباب سے دعا ہے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ (۳) اسے عزیزم برادر عارف احمد ناز صاحب کو اپنے کاروباری برکت و ترقی کے لئے نیز پھولے جو جلی عزیزم محمد صاحب صاحب کو قابل و قابل صحت یابی کے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ عزیزم نے مبلغ دس روپے اعانت بدر میں ادا کیے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔

مکرم ذاکر محمد یونس صاحب کا نارا اور مکرم مولوی محمد یونس صاحب اور مبلغ سلسلہ کی شہی سے معلوم ہوا ہے کہ بجوا پور اور اس سے ملحقہ علاقوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جملہ احمدی احباب ہجرت و اعانت میں اللہ تعالیٰ سے معمولی چھوٹی آئی ہیں۔ انہیں سب کی محفوظ

مذہبات

پہلے ضیاء الحق کے انجام کے متعلق

روزنامہ بینگ لاپور کا حقیقت نامہ سرور اقتباس

آج سے پانچ سال قبل

”پاکستان میں پہلی مرتبہ جناب درویش نے قادیانی مسئلہ کو اٹھایا جس کا نتیجہ یہ نکلا کہ اس کے بعد آج تک وہ اقتدار کی کرسی سے محروم رہے۔ پھر جناب ابوب خان نے اپنے اقتدار کے ڈھبے دور میں اسی مسئلہ کا سہارا لینا چاہا۔ انہوں نے اپنے بارہوں مرزائیت سے بریت کے بیانات اخبارات اور ریڈیو پر نشر کئے صدر کے ایجاب پر اس وقت کے گورنر مغربی پاکستان امیر محمد خان نے مرزا غلام احمد قادیانی کی اہم کتاب کو ضبط کیا۔ مگر یہ ان کے مقصدوں اور طویل مدتی دے سکے۔ بلکہ سوا ہو کر اقتدار سے علیحدہ ہوئے۔ پھر بھٹو جن کی پارٹی اور حکومت بذات خود مرزائیت کی اعزاز اور اعانت سے برابر اقتدار آئی تھی نے اپنی گرفت ہونے سے پہلے اور پورے اقتدار کو سنبھالا اور طویل دینے کے لئے اپنی فوجی مرزائی جماعت کی گردن پر وار کیا۔ اور ایسا وار کہ ۹۰ سالہ مسئلہ حل ہو کر ڈالا۔ بھٹو کا خیال تھا کہ اسی مسئلہ کو حل کرنے کے بعد اب انہوں نے پاکستانی عوام کے دل جیت لئے ہیں اور اب وہ تاحیات پاکستان کے وزیر اعظم رہیں گے۔ لیکن ان کا یہ خیال ختم ہوا۔ تقسیم نہ ہو سکا۔ اب صدر جنرل محمد ضیاء الحق صاحب نے مرزائیت سے بریت کا اعلان و اشاعت انفا میں کی ہے اور مرزائیوں کو کلیدی آسیوں سے علیحدہ کرنے کا عہد کیا ہے۔ لیکن ماضی کو سامنے رکھتے ہوئے دل کا تپ جاتے ہیں کیونکہ ماضی میں یہ ثابت ہو چکا ہے کہ جنہوں نے بھی قادیانی مسئلہ کو اٹھایا یا چھیڑا وہ اقتدار سے ہاتھ دھو بیٹھے۔ ایسا کیوں ہوتا ہے؟ اس کے پس پردہ کون سے عوامل یا قیاسی طاقت کار فرما ہے وہ پوری قوم کی نظر طے فکریہ ہے۔“

(روزنامہ بینگ لاپور ۱۲ دسمبر ۱۹۸۳ء)

انجام

۱۹ اگست (ریڈیو رپورٹ) بی بی سی کے ایک نشریہ میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان اس وقت نازک موڑ پر کھڑا ہے۔ صدر ضیاء الحق کے تقریباً تمام دست راست فوجی جنرل ان کے ساتھ ہی ہوائی حادثہ میں ہلاک ہو گئے ہیں۔ اب جنرل اسلم بیگ کو بری فوج کا سربراہ بنایا گیا ہے۔ لیکن ان کی تقرری سے فوج میں بے اطمینانی پیدا ہو گئی ہے۔ پنجابی جنرل ان کی تقرری سے ناخوش ہیں کیونکہ فوج میں پنجابیوں کا غلبہ ہے اور جنرل اسلم بیگ باہر کے ہیں پنجابی جنرل ان کے ماتحت کام کرنا اپنی توہین سمجھتے ہیں۔ ایسی اطلاعات بھی وصول ہوئی ہیں کہ سپریم کورٹ نے آپس میں ہنگامی صلاح مشورے شروع کر دیئے ہیں وہ چند روز تک جنرل اسلم بیگ کے کام کاج کو دیکھنے کے بعد اگلا قدم اٹھائیں گے۔

(روزنامہ ہند سماچار ۲۰ اگست ۱۹۸۸ء)

میں ادا کئے ہیں قارئین بدو سے ان رشتوں کے جانہن کے لئے باعث برکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

ولادت

مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۸۸ء کو اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو درسی بیٹی عطا فرمائی ہے جس کا نام محرم صاحبہ مرزا دیکم احمد صاحب نے ”ماریہ شاہین“ تجویز فرمایا ہے۔ زور پورہ کرم قریشی نقل حق صاحب گوردیش کی پوتی اور کرم دلی محمد بیٹ صاحب رشی سنگھی کی نوای ہے۔ پیدائش کی صحت و سلامت اور بچگی کے نیک صالحہ دعاؤں میں بننے کیلئے دعا کی درخواست۔ (خاکسار - انعام الحق قریشی)

حج گرام دورہ مکرم محمد اکرم صاحبان پر وقف

مکرم محمد اکرم صاحب گجراتی انسپکٹر وقف جدید و مولیٰ چنہ وقف جدید و تین بھتیجیوں کے لئے دورہ کر رہے ہیں۔ عید یارانِ جماعت مبلغین و مغلین کرام سے درخواست ہے کہ انسپکٹر صاحب موصوف سے تعاون فرمائیں۔

انچارج وقف جدید جن احمدیادان

نام جماعت	رقبہ (قائم)	رقبہ (میں)	رقبہ (قائم)	رقبہ (میں)	رقبہ (قائم)	رقبہ (میں)
قادیان	-	-	۱۸	۱۸	۱۸	۱۸
جموں	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
سجدر واہ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
ڈوڈہ ملام بن	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
سرینگر	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
یاری پورہ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
اسلام آباد	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
بیج ہاڑہ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
اندورہ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
نار آباد	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
شہر سٹ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
یاری پورہ کاٹھپورہ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
چنگ ایمر چھپرہ	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱

اہل ذمہ نیکان۔ تقرب شادی و رخصت

مورخہ ۲۸ اگست کو نہرو بلڈنگ شوگر میں خاکسار کے برادر نسبتی مکرم ظفر احمد صاحب اور ان کے والدین صاحب مرحوم آف شوگر کا نکاح مکرم سعیدہ باجرہ منصور صاحبہ بنت مکرم سعیدہ باجرہ صاحبہ مرحوم آف شوگر کے ساتھ آٹھ ہزار روپے حق ہجر پر مکرم مولیٰ صغیر احمد صاحب طاہر مبلغ ختم کئے گئے پڑھا اسی دن تقریب شادی و رخصتہ عمل میں آئی۔ مورخہ ۲۹ کو لودھانہ مغرب نہرو بلڈنگ میں ہی دعوتِ دلہیہ مستونہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں کثیر تعداد میں احباب جماعت کے علاوہ غیر احمدی و غیر مسلم دوست و احباب شریک ہوئے (منور الہدیٰ قادیان)

مورخہ ۲۹ کو لودھانہ مغرب ناکسار کی ہمیشہ اتمہ البصیرہ صاحبہ بنی کانکاج قبل ازیں مورخہ ۲۵ کو قادیان میں مکرم منور الہدیٰ صاحب کے ساتھ ہونیکا تھا کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ مکرم مولیٰ صغیر احمد صاحب طاہر مبلغ ختم کئے گئے موقعہ کی مناسبت سے مختصر تقریر کے بعد دعا کروائی۔ مکرم منور الہدیٰ صاحب نے اپنی شادی کی خوشی میں مبلغ ۲۰ روپے امانت بدو میں ادا کئے ہیں خیرہ اللہ۔

مورخہ ۲۸ کو لودھانہ مغرب سعید مبارک میں محترم مولیٰ محمد انعام صاحب غوری صدر مجلس انصاف اللہ مرکز نے مکرم نثار احمد صاحب ولد مکرم غلام محمد صاحب لون کاٹھ پورہ تحصیل کو نکاح کشمیر کانکاج عزیزہ روبینہ شاہین سلیمان بنت مکرم نذیر احمد صاحب ٹیلر قادیان کے ساتھ مبلغ ۱۵۰۰۰ روپے حق ہجر پر پڑھا ایجاب و قبول کے بعد دعا کرانی زبانی گھنٹیوں اور تلاوت قرآن مجید و نظم خوانی کے بعد تقریب شادی کے موقع پر بھی دعا ہوئی بعد ازاں بارگاہ مکرم نذیر احمد صاحب ٹیلر و دلش کے مکان پر روانہ ہوئی۔ جہاں آن کی بیٹی کی تقریب رخصتہ پر دعا ہوئی۔ مکرم عبدالرحمن صاحب نیاغ نے اپنے سہائی کی شادی کی خوشی میں مبلغ ۲۵ روپے امانت بدو درویش ۲۵ روپے شکرانہ نقد

اعلان نکاح

مؤرخہ ۸ لاکھ اور نماز عصر سے پہلے مبارک بن محکم مولوی محمد انعام صاحب مخوری صدر مجلس العلماء اللہ نے خاکسار کے بیٹے عزیز داؤد احمد صاحب ابن محکم خلیل الرحمن صاحب نانی مرحوم قادیان کا نکاح عزیزہ نعمت جہاں علیہا التبت محکم نواب خان صاحب آف ایٹم ریوی (پی) کے ساتھ مبلغ - / 4000 روپے حق جہر پر پڑھا اور نکاح و قبول کے بعد دعا کرانی ان رشتہ کے جانبین کے لئے برکات سے بابرکت ہونے کے لئے قارئین مبارک سے دعا کی درخواست ہے۔
(خاکسار شریف النساء اہلہ محکم خلیل الرحمن صاحب مرحوم قادیان) محکم مرزا فضل الرحمن صاحب لکھے ہیں کہ:-
آج بروز ۱۲ جون ۱۹۸۸ء بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ مارشیس میں محکم عزیز مولانا سید حسین احمد

اقصّل الذکر لآلہ الا اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

نائب صاحب - ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۴۲

MODERN SHOE CO.
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD
PHONE:- 275475
RES:- 273903 (CALCUTTA-700073)

صاحب امیر و مشتری انجمن جامعہ احمدیہ مارشیس نے میری بیٹی عزیزہ نعمت مرزا کا نکاح عزیز بشارت احمد علی بخش ابن محکم بخش مرحوم آف مارشیس کے ساتھ سات بھرا کینیڈین ڈالر حق جہر پر پڑھا اور عزیزہ نعمت مرزا حضرت مرزا برکت علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی خدمت میں موجود علیہ السلام کی پڑتی ہے۔ قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہر بشارت حسنہ جو منجھ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
۱۲ جون ۱۹۸۸ء بعد نماز جمعہ مبارک احمدیہ مارشیس میں میری بیٹی عزیزہ نعمت مرزا کا نکاح عزیز بشارت احمد علی بخش ابن محکم بخش مرحوم آف مارشیس کے ساتھ سات بھرا کینیڈین ڈالر حق جہر پر پڑھا اور عزیزہ نعمت مرزا حضرت مرزا برکت علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی خدمت میں موجود علیہ السلام کی پڑتی ہے۔ قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہر بشارت حسنہ جو منجھ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
۱۲ جون ۱۹۸۸ء بعد نماز جمعہ مبارک احمدیہ مارشیس میں میری بیٹی عزیزہ نعمت مرزا کا نکاح عزیز بشارت احمد علی بخش ابن محکم بخش مرحوم آف مارشیس کے ساتھ سات بھرا کینیڈین ڈالر حق جہر پر پڑھا اور عزیزہ نعمت مرزا حضرت مرزا برکت علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی خدمت میں موجود علیہ السلام کی پڑتی ہے۔ قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہر بشارت حسنہ جو منجھ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

میرزا برکت علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی پڑتی ہے۔
قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہر بشارت حسنہ جو منجھ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
۱۲ جون ۱۹۸۸ء بعد نماز جمعہ مبارک احمدیہ مارشیس میں میری بیٹی عزیزہ نعمت مرزا کا نکاح عزیز بشارت احمد علی بخش ابن محکم بخش مرحوم آف مارشیس کے ساتھ سات بھرا کینیڈین ڈالر حق جہر پر پڑھا اور عزیزہ نعمت مرزا حضرت مرزا برکت علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی خدمت میں موجود علیہ السلام کی پڑتی ہے۔ قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہر بشارت حسنہ جو منجھ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔



EXCLUSIVE DISTRIBUTORS
AUTHORISED DEALERS
AMBA SAGOR FOR EXPORT

تار کا پتہ:- "AUTO CENTRE"
ٹیلیفون نمبر:- 28-5222 / 28-1652

ہر قسم کی گاڑیوں، پٹرول و ڈیزل کار، ٹرک، بسیں، جیپ اور ماروٹی کے حصوں پر زود جات کے لئے ہماری خدمت حاصل کریں
AUTO TRADERS,
16, MANGO LANE, CALCUTTA - 700001-

ہرگز آواز دینا ہے جس کا کام آج جس کی فطرت نیکہ آہنگہ انجمن

راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS
(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP. HOUSE SOCT
PLOT NO.6 GROUND FLOORE OLD.
- CHAKALA
OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)

BOMBAY - 400099
PHONE (OFFICE) - 6348179
RES:- 624839

الْخَيْرُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خوب ترین شے ان جید میں ہے۔
(اہم حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE - 279203
CARDBOARD BOX MFG - CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15-PRINCEP STREET (CALCUTTA-700072)

خواص اور معیاری زیورات کا مرکز

الہامی جیو لریز

پروپرائیٹری سٹیڈی شو رومٹ - علی ایپنڈسٹر

پتہ:-
نور شہید کالونیا مارکیٹ حیدری نارتھ ناظم آباد - کراچی
فون نمبر:- 429977

"تم بڑا بڑا تقویٰ ہے پر تمہارا نام اور مردان پر تیرا نام نہ کرے"
(ارشاد حضور امیرہ اللہ تعالیٰ)

AUTOWINGS

15, SANTHOME HIGHROAD

MADRAS, 600003

PHONE { 74360 / 74350

آلو ونگس

۱۲ جون ۱۹۸۸ء بعد نماز جمعہ مبارک احمدیہ مارشیس میں میری بیٹی عزیزہ نعمت مرزا کا نکاح عزیز بشارت احمد علی بخش ابن محکم بخش مرحوم آف مارشیس کے ساتھ سات بھرا کینیڈین ڈالر حق جہر پر پڑھا اور عزیزہ نعمت مرزا حضرت مرزا برکت علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی خدمت میں موجود علیہ السلام کی پڑتی ہے۔ قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہر بشارت حسنہ جو منجھ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

